pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ FM SC FM Remein, Duane	Р 3 Huawei	L 4	# 287		C/ 00 Powell, Bill	SC 0	P 10 Nokia	L 4	# 388
Comment Type T	Comment Status D			bucket	Comment Ty	vpe TR	Comment Status D		
	e "PQ" rather than "PR"			DUCKEL		•	ween Lines 3-6 still includes 10	00 Gb/s	
SuggestedRemedy					SuggestedR	emedv			
Globally replace "PR	" with "PQ" (22x)					text to read:			
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W				Amendn	nent: Physica	not part of IEEE P802.3ca, IEE al Layer Specifications and Ma ical Networks."		
C/ FM SC FM	P 10 Huawei	L 35	# 288		Proposed Re REJECT	•	Response Status Z		
Comment Type E	Comment Status D			bucket	This con	nment was V	VITHDRAWN by the commenter	er.	
Capitalization; service	e interface, Service interface, o	or Service Interfa	aces? Pick one.		<i>Cl</i> 00 Powell, Bill	SC O	Р 16 Nokia	L1	# 389
I recommend "service and pg 11 line 43.	e interface" except where it ap	pears at the beg	inning of a senten	ce	Comment Ty Title of ('	Comment Status A		Clause 143 rewrite
Also, remove all insta	Response Status W PT IN PRINCIPLE. e" globally. No changes to FM ances of "Instances of Service I do not need to be peperred th	Interface:" block	s in Clause 144 -		"25 Gb/s Response	title of CL 14 and 50 Gb/	s operation over P2MP media" Response Status C		
up front anyway.	P1	L17	# 387		ToC is g	F IN PRINCI enerated ba	sed on actual subclause titles.	Refresh ToC wł	nen all comments on
owell, Bill	Nokia				C/ 00	SC 0	P19	L11	# [004
comment Type TR	Comment Status D cludes "25 Gb/s, 50 Gb/s, and	100 Ch/a " No	w that the TE has		Harstead, Ed		P 19 Nokia	L	# 221
	om this standard, the standard				Comment Ty		Comment Status R		
uggestedRemedy					Title incl	udes "100 G	b/s"		
Change title to read: Draft Standard for Etl Amendment:	hernet				SuggestedR remove	<i>emedy</i> "100 Gb/s"			
Physical Layer Speci Passive Optical Netw	fications and Management Pa /orks	ameters for 25	Gb/s and 50 Gb/s		Response REJEC1	-	Response Status C		
Proposed Response REJECT.	Response Status Z						ch title of the PAR		
This comment was V	ITHDRAWN by the comment	er.							
	ired ER/editorial required GR dispatched A/accepted R/reje					Z/withdrawn	C/ 00 SC 0)	Page 1 of 52 7/10/2018 6:34:23

C/1 SC 1.4	P 20	L14	# 289	C/ 1	SC 1.4.278	B P20	L16	# 290
Remein, Duane	Huawei			Remein, I	Duane	Huawei		
Comment Type T	Comment Status D		definitions	Comment	Туре Т	Comment Status D		definitions
If the next revision edite at least provide a good	or is to 'Insert the following d hint at what that is.	efinitions in alpha	abetic order:' we should	corres	spondence betw	rly detailed and thus incorrect ween the grants issued to an 0	ONU and upstream	n bursts transmitted by
SuggestedRemedy						nt issued to an ONU results in ect. There may not be a 1-1 co		
Reorder and renumber	1.4.314a through 1.4.327a t	o reflect the editi	ng instruction			We could just as easily say f		
Proposed Response	Response Status W					e upstream burst transmitted b		
PROPOSED ACCEPT	,			Suggeste	dRemedy			
	d from E to T to reflect techr	ical changes		upstre	eam bursts trar	to-one correspondence betwe nomitted by that ONU, i.e., a growitted by that ONU."		
Use the following numb - MPRS channel: 1.4.3				Proposed	Response	Response Status Z		
- Envelope Allocation:				REJE	CT.	,		
- Envelope Descriptor:								
- Envelope Header: 1.4	.244d			This c	comment was V	VITHDRAWN by the commen	ter.	
- Envelope: 1.4.244a - 25G-EPON: 1.4.90a								
- 25/10G-EPON: 1.4.90a)b			C/ 1	SC 1.4.31	3 P 20	L 25	# 291
- 25/25G-EPON: 1.4.90				Remein, I	Duane	Huawei		
- 50G-EPON: 1.4.128a				Comment	Type TR	Comment Status A		definitions
- 50/10G-EPON: 1.4.12 - 50/25G-EPON: 1.4.12					51	ction of the Reconciliation Sub	aver" changes the	
					al sentence.		ayer changes the	inearing of the
- 50/50G-EPON: 1.4.12				Suggeste	dRemedy			
	the state of the s	right now (1.4.3)	6a and 1.4.325a).	Strike	function of th	e Reconciliation Sublayer" and	return to original	sentence which reads
	e two definitions of Envelope e text from 1.4.316a					assigned to a P2MP associat	on between an	
Also, note that we have Strike 1.4.325a and use	e text from 1.4.316a			"A nu	meric identifier	assigned to a P2MP associat lished through the Point-to-Po		
Also, note that we have	e text from 1.4.316a			"A nu	meric identifier and ONU estab			

Strike "function of the Reconciliation Ssublayer" in the draft. Make "Point-to-Point Emulation" all lower case.

C/ 1 SC **1.4.313**

C/1 S	SC 1.4.324a	P 21	L14	# 292	C/ 1	SC	1.4.326a	P 21	L 21	# 294
Remein, Duan	е	Huawei			Remein,	Duane		Huawei		
Comment Type	e T	Comment Status A		definitions	Commen	t Type	Е	Comment Status D		ChIndex
25/10G-EF architectur	PON, 25/25G res."	out incomplete and can be sir -EPON, 50/10G-EPON, 50/2 2ON and 50G-EPON.			other	time (po a separa	g 135 line 2 ate comme	his definition of Envelope Dee 10) in the definition of ChInde ent to remove ChIndex exists.	x, which is also	
SuggestedRer	nedy				00	e the def				
Change to	"This term c	ollectively refers to all 25G-E	PON 50G-EPOI	N architectures."	Proposed	l Respor	nse	Response Status Z		
Response		Response Status C			, REJE	•				
ACCEPT I	N PRINCIPL	E.								
Strike "i.e.	, 25G/10G, 2	5G/25G, 50G/10G, 50G/25G	, or 50G/50G" fi	om the definition.	This	commen	it was WIT	HDRAWN by the commenter		
C/ 1 S	SC 1.4.325a	P 21	L17	# 293	C/ 1	SC	1.5	P 21	L 34	# 295
Remein, Duan	е	Huawei			Remein,	Duane		Huawei		
Comment Type	e T	Comment Status D		definitions	Commen	t Type	т	Comment Status D		bucket
Duplicate	but different o	definition of Envelope			Missi	ng abbre	eviations (r	nuch as I dislike abbreviation	s we should at	least be consistent)
SuggestedRer	nedy				Suggeste	dRemed	dy			
		nge 1.4.316a from:			Add i	n alpha	order: "EC	H envelope continuation he	ader"	
"an upstre OLT" to		sion that corresponds to an e	nvelope allocati	on received from the	Proposed	l Respor	nse	Response Status W		
	am transmiss	sion that corresponds to one	or more envelop	e allocations received	PRO	POSED	ACCEPT.			
Proposed Res	ponse	Response Status W								
PROPOSE	ED ACCEPT	IN PRINCIPLE.								
See comm	nent #289									

C/ 1 SC 1.5

31A SC 31A P23 L33 # 185	CI 56 SC 56 P27 L31 # 296
duczenia, Marek Charter Communicatio	Remein, Duane Huawei
mment Type TR Comment Status D Tables 31A-10/15 are missing content	Comment Type T Comment Status D The table footnote appears to be applicable to all asymmetric PON signaling systems.
ggestedRemedy	SuggestedRemedy
Use the content per hajduczenia_3ca_1_0718.pdf. NOTE 1: operand definitions are aligned with target primitive structure after updates proposed in multiple separate comments (comments are tagged MH_PRIMITIVES for	Change from: "aFor 10/1G-EPON Physical Layer signaling systems …" to "aFor asymmetric EPON Physical Layer signaling systems …"
cross referencing). Right now, we have major misalignment between primitive definitions, message structure, and operands. NOTE 2: operand list for DISCOVERY_GATE MPCPDU is currently predicated on	Proposed Response Response Status Z REJECT.
resolution of comment tagged MH_DISCOVERY and aligned with the proposed list of operands there	This comment was WITHDRAWN by the commenter.
posed Response Response Status W	Replica of #297?
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Cl 56 SC 56 P27 L31 # 297
AI for Glen & Duane: talk to David whether it is OK to reference back from Annex 31A to clauses where messages are defined. Concerns about information repetition and	Remein, Duane Huawei
redefinition.	Comment Type T Comment Status A
56 SC 56 P26 L3 # 184	Footnote also applies to Nx25 EPON.
duczenia, Marek Charter Communicatio	SuggestedRemedy
<i>mment Type</i> TR <i>Comment Status</i> A Clause 56 requires many more changes to accommodate for the new Nx25G-EPON in the EFM architecture.	Change footnote from: "For 10/1G-EPON Physical Layer signaling systems" to: "For 10/1G-EPON and Nx25G-EPON Physical Layer signaling systems"
ggestedRemedy	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
Add all the changes as shown in hajduczenia_3ca_2_0718.pdf. The existing set of changes to Table 56-1 already present in draft D1.1 to be moved into subclause 56.1.3	See comment #255.
ACCEPT IN PRINCIPLE.	C/ 56 SC 56 P27 L31 # 255 Lee, HH ETRI
Per comment, with following changes: - "FEC capability, as defined in Clause 142" to "FEC capability, as defined in Clause 143"	Comment Type ER Comment Status A 10G/1G is out of scope. Footnote should be fixed.
- "rate of 1000 Mb/s in both downstream" to "rate of 1 Gb/s in both downstream"	SuggestedRemedy change "10/1G-EPON" to EPON or Nx25G EPON.
	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
	Change "For 10/1G-EPON Physical Layer signaling" to "For Physical Layer signaling"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 56	Page 4 of 52
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 56	7/10/2018 6:34:23 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/ 141 SC 141.1 Remein, Duane	P 28 Huawei	L 6	# 298	C/ 141 Lee, HH	SC 141.1.3	<i>Р</i> 28 ЕТПІ	L 34	# 257
Comment Type E	Comment Status A			Comment Ty	be ER	Comment Status D		bucke
••	the current clause somewhat	odd (here elsew	here) not to mention	Period is				DUCKE
frustrating if accidenta		,	,	SuggestedRe	emedy			
SuggestedRemedy					d after "over a	a single SMF"		
Replace the following appropriate).	instance of "Clause 141" with	"this clause" (or	"This clause" as	Proposed Re	sponse	Response Status W		
	28/40, 29/1, 31/3, 34/50, 35	6/3, 35/25, 35/4	4	PROPOS	SED REJECT.			
Replace "Clause 141 title), 44/50	PMD" with "Nx25G-EPON PM	ID" at 32/ 33, 3	5/30, 35/32 (table 141-4	This is N	OT intended to	be a complete sentence.		
Response	Response Status C			C/ 141	SC 141.1.3	P 28	L 36	# 300
ACCEPT.				Remein, Dua		Huawei		
7 141 SC 141.1	P 29	L 47	# 302	Comment Ty		Comment Status A I above" include 25 Gb/s and	50 Ch/s also (Clause 141 introductio
Remein, Duane	Huawei					power budgets)?	50 Gb/s also (
Comment Type T	Comment Status A		Clause 141 introduction	If remein	3ca 1 0718	pdf is accepted this commen	it can be withdr	awn
The text in sections 14	41.1 and 141.2 are somewhat	disjointed and n	nostly incorrect now.					
				Suddesteake	emedv			
				SuggestedRe Change f	•			
SuggestedRemedy Replace with text show	wn in remein_3ca_1_0718.pdf	(ms word versio	on available upon	Change f "and 10 (rom: Gb/s and abov			
SuggestedRemedy Replace with text show request).		(ms word versio	on available upon	Change f "and 10 (rom: Gb/s and abov	e" to cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" <i>Response Status</i> C		
SuggestedRemedy Replace with text show	wn in remein_3ca_1_0718.pdf Response Status C	(ms word versio	on available upon	Change f "and 10 ("and a le <i>Response</i>	rom: Gb/s and abov	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C		
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT.		i (ms word versio	on available upon	Change f "and 10 ("and a le <i>Response</i> ACCEPT	rom: Gb/s and abov sser rate (typic	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C		
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT. Implement together wi	Response Status C	i (ms word version) L 30	pn available upon # 299	Change f "and 10 0 "and a le <i>Response</i> ACCEPT See com <i>C</i> / 141	rom: Gb/s and abov sser rate (typic IN PRINCIPL	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C E. P28	L36	# 258
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT. Implement together with C/ 141 SC 141.1.3	Response Status C			Change f "and 10 ("and a le <i>Response</i> ACCEPT See com <i>C</i> / 141 Lee, HH	rom: Gb/s and abov sser rate (typic " IN PRINCIPL ment #302. SC 141.1.3	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C E. P 28 ETRI	L36	# 258
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT. Implement together with	Response Status C ith comment #401 and #400 P28 Huawei Comment Status A			Change f "and 10 0 "and a le <i>Response</i> ACCEPT See com <i>C</i> / 141	rom: Gb/s and abov sser rate (typic TIN PRINCIPL ment #302. SC 141.1.3 De ER	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C E. P28	L36	# 2 <u>58</u> bucke
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT. Implement together with C/ 141 SC 141.1.3 Remein, Duane Comment Type T We no longer have PF	Response Status C ith comment #401 and #400 P28 Huawei Comment Status A		# 299	Change f "and 10 ("and a le <i>Response</i> ACCEPT See com <i>Cl</i> 141 Lee, HH <i>Comment Ty</i>	rom: Gb/s and abov sser rate (typic IN PRINCIPL ment #302. SC 141.1.3 De ER missing.	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C E. P 28 ETRI	L36	
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT. Implement together with Cl 141 SC 141.1.3 Remein, Duane Comment Type T We no longer have PF SuggestedRemedy	Response Status C ith comment #401 and #400 P28 Huawei Comment Status A	L 30	# 299 Clause 141 introduction	Change f "and 10 ("and a le Response ACCEPT See com C/ 141 Lee, HH Comment Ty, Period is SuggestedRe	rom: Gb/s and abov sser rate (typic IN PRINCIPL ment #302. SC 141.1.3 De ER missing.	ally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C E. P28 ETRI Comment Status D	L36	
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT. Implement together with Cl 141 SC 141.1.3 Remein, Duane Comment Type T We no longer have PF SuggestedRemedy	Response Status C ith comment #401 and #400 P28 Huawei Comment Status A R PHYS	L 30	# 299 Clause 141 introduction	Change f "and 10 ("and a le <i>Response</i> ACCEPT See com <i>Cl</i> 141 Lee, HH <i>Comment Ty</i> , Period is <i>SuggestedRe</i> add perio	rom: Gb/s and abov sser rate (typic "IN PRINCIPL ment #302. SC 141.1.3 be ER missing. emedy vd after "over a sponse	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C E. P28 ETRI Comment Status D a single SMF" Response Status W	L36	
SuggestedRemedy Replace with text show request). Response ACCEPT. Implement together with Cl 141 SC 141.1.3 Remein, Duane Comment Type T We no longer have PF SuggestedRemedy Change 5 instances of	Response Status C ith comment #401 and #400 P28 Huawei Comment Status A R PHYS f PR-S to PQ-S and 5 instance Response Status C	L 30	# 299 Clause 141 introduction	Change f "and 10 ("and a le <i>Response</i> ACCEPT See com <i>Cl</i> 141 Lee, HH <i>Comment Ty</i> , Period is <i>SuggestedRe</i> add perio	rom: Gb/s and abov sser rate (typic "IN PRINCIPL ment #302. SC 141.1.3 De ER missing. emedy dafter "over a	cally 10 Gb/s or 25 Gb/s)" Response Status C E. P28 ETRI Comment Status D a single SMF" Response Status W	L36	

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 141

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
 SC
 141.1.3

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 141.1.3

Page 5 of 52 7/10/2018 6:34:23 PM

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 141 SC 1 _ee, HH	41.1.3	Р 28 ЕТRI	L 42	# 256		C/ 141 Remein, Du	SC 141.1. Jane	4 P29 Huawe		# 301	
Comment Type Remove the co	ER oma.	Comment Status D			bucket		etric-rate a	Comment Status and asymmetric-rate P		itute more than one (la	ayers
SuggestedRemedy							be plural)				
-		, medium power budget.						'18.pdf is accepted this c	omment can be with	ndrawn.	
Proposed Respons PROPOSED R		Response Status W				Suggested Per co	2				
Correct as is						Response	PT IN PRINC	Response Status	С		
7 141 SC 1 Tramer, Glen	41.1.3	P 28 Broadcom	L 48	# 400			mment #302				
51	TR and an ac	Comment Status A tion item to provide a consist	ent way to ref	Clause 141 introd erence power budge		C/ 141 Kramer, Gl	SC 141.2	P29 Broade		# 401	
 2) Replace Tab 3) Replace Tab kramer_3ca_3 4) Change 141 5) Change 141 6) Change 141 	aming cor ble 141-1 bles 141-2 6_0718.pd 1.2.1 title t 1.2.1.1 title 1.2.1.2 title	vention as shown in kramer with Tables 141-1 through 1 2 and 141-3 with Tables 141- f. o "Supported Combinations e to "PHY Links supporting n e to "PHY Links supporting h N to subclause 1.4	41-5 from kra 6 and 141-7 f of OLT and C nedium power	mer_3ca_3_0718.pd rom NU PMDs" budget"	df	Suggested In secti add the	Remedy on 141.2, aft table showr s use these t	of all supported PMDs. ter an introductory text than in kramer_3ca_1_0718. ypes to show which PMD <i>Response Status</i>	pdf listing all suppo s can be paired tog	rted PMD types. Later	
9) Scrub the er	ntire claus	83 to subclause 1.3 se 141 and replace the "powe PHY link type designation.	er budget" wit	ר "PHY link" where		<i>Cl</i> 141 Remein, Du	SC 141.2	P 31 Huawe		# 303	
Response		Response Status C				Comment T	vpe T	Comment Status	Α	Clause 141 intro	duction
ACCEPT.						A PMD asymm	0	at 25 Gb/s in both US ar	nd DS as allowed by	this sentence is not	
						If reme	in_3ca_1_07	18.pdf is accepted this c	omment can be wit	ndrawn.	
						Suggested	Remedy				
							ceiving at 25	GBd (or more) burst mo lesser rate (typically 10 G		t mode:"	
						Response		Response Status	С		
						ACCE	PT IN PRINC	IPLE.			
						See co	mment #302				
TYPE: TR/technica		ER/editorial required GR/gotteched A/accepted R/rejecteched A/accepted R/rejecteched R/r							C/ 141	Page 6 of	52

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Approved Responses	pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 141 SC 141.2	P31	L12	# 304	C/ 141		141.2	P31	L 21	# 306
Remein, Duane	Huawei			Remein, D			Huawei		
Comment Type T {TBD} replacement	Comment Status A		Clause 141 introduction	Comment We do		T efine 10GI	Comment Status A BASE–PR–U		Clause 141 introductior
If remein_3ca_1_0718.	pdf is accepted this commer	it can be with	drawn.	If rem	iein_3ca	a_1_0718	pdf is accepted this commen	it can be with	drawn.
SuggestedRemedy				Suggestee	dReme	dy			
)} GBd continuous mode and l or 50 GBd, transmitting usi <i>Response Status</i> C			GBd c " {P ⁱ	GBASE continuc Q-S-U})	ous mode), operatir	transmitting at 10.3125 GBd " to g at 25 GBd or 50 GBd, trans ous mode:"		Ū
ACCEPT IN PRINCIPL				Response	÷		Response Status C		
	L.			ACCE	EPT IN I	PRINCIPL	E.		
See comment #302.				•					
C/ 141 SC 141.2	P31	L18	# 305	See c	commen	it #302.			
Remein, Duane	Huawei			C/ 141	SC	141.3.1	P 32	L 33	# 307
Comment Type T	Comment Status A		Clause 141 introduction	Remein, D	Duane		Huawei		
We do not define 10/10	BASE-PRX-U.			Comment	Туре	т	Comment Status D		
If remein_3ca_1_0718.	pdf is accepted this commer	it can be with	drawn.		terface o e 141 F		service make "The following	specifies the	services provided by
SuggestedRemedy				Suggestee	dReme	dy			
	J), transmitting at 1.25 GBd	burst mode ar	nd receiving at 10.3125	Chanç PMDs		he followi	ng paragraphs specify the se	rvice interface	es to Nx25G-EPON
	" to ig at 10 GBd or 25 GBd burs GBd) continuous mode:"	t mode and re	eceiving at a higher rate	Proposed REJE	,	nse	Response Status Z		
Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status C E.			This c	commer	nt was WI	THDRAWN by the commenter	er.	
See comment #302.									

C/ 141 SC 141.3.1		L1	# 308		41.3.1.2	P33	L 7	# 310
Remein, Duane	Huawei			Remein, Duane		Huawei		
Comment Type E	Comment Status D		bucket	Comment Type	т	Comment Status R		
PMD_UNITDATA[i].i	nese interfaces to PMD_UNITE ndication, PMD_SIGNAL[i].req ted in the subclause titles in 1	uest, and PMD_		142 PMA cont the medium, a	inuously se t a nomina	includes 25/10G-EPON thi inds the appropriate stream signaling speed of 25.781	n of bits to the F 25 GBd in the c	MD for transmission on ase of Nx25G-EPON
SuggestedRemedy						e Clause 142 PMA continu nission on the medium, at		
PMD_SIGNAL[i].req	MD_UNITDATA[i].request, PM uest, and PMD_SIGNAL[i].indi		indication,	GBd in the cas Perhaps it wo	se of 25/10 uld be bette	G-EPON and 50/10G–EPC r to simply take about wha	N ONU PMĎs.'	
Proposed Response	Response Status W			informative pa		rate.		
PROPOSED ACCEF	ΥТ.			SuggestedRemed	·	EPON PMA continuously	anda a atraam	of hits to the DND for
C/ 141 SC 141.3.1	.2 P33	L 2	# 309	transmission of			senus a stream	
Remein, Duane	Huawei			Response		Response Status C		
Comment Type E	Comment Status D			REJECT.				
SuggestedRemedy	oes nothing to orient the reade	r.		Current text is for the given F		d provides information on b	it rates offered	by PMA down to PMD
Change to: "Nx25G-I	EPON PMA" (7x)			C/ 141 SC ·	41.3.1.5	P33	L 39	# 311
Proposed Response	Response Status Z			Remein, Duane		Huawei		
REJECT.				Comment Type	Е	Comment Status D		buck
This comment was V	VITHDRAWN by the comment	er.		Signal name " DETECT" brea		veral times)		
Clause reference is o	clearer (and has live link) while	the proposed te	xt does not.	SuggestedRemed	/			
				disable hyphe	nation on a	ll signal names (Esc n s in	frame).	
				Proposed Respon PROPOSED		Response Status W		

C/ 141 SC 141.3.1.5

C/ 141 SC 141.3.2	P 34	L1	# 199	C/ 141	SC 141.4	P 36	L10	# 313
Hajduczenia, Marek	Charter Com	municatio		Remein, I	Duane	Huawei		
Comment Type T	Comment Status A			Comment	Туре Т	Comment Status D		
	ated to use [i] indication wher not updated accordingly, thou		h test points are			more useful if it included in stence case (G or X).	formation about wl	nich wavelength goes
SuggestedRemedy				Suggeste	dRemedy			
Replace references to	note from Figure 141-2 (updat TP1, TP4, TP5, and TP8 witi e by implementers." to "points	h versions with [i] added	row 1 row 2	column labeled (UW0) "G" (UW1) "X" (UW2) "G or X"	"Coexistence Class" with th	ne following row er	ntries:
Similarly, in 141.7, ma	ark TP1 and TP5 instances wi	th [i] indexes		,	Response	Response Status Z		
Response	Response Status C			REJE	CT.			
ACCEPT.				This c	comment was W	THDRAWN by the comme	nter.	
C/ 141 SC 141.3.2 Remein, Duane	P 34 Huawei	L1	# 312	C/ 141 Hajduczer	SC 141.4.1 nia, Marek	P 38 Charter Co	L 37 mmunicatio	# 188
Comment Type T TP1, TP4, TP5, and T	Comment Status A P8 do not exist.			<i>Comment</i> Stran	<i>Type</i> E ded TBD	Comment Status D		bucke
SuggestedRemedy Change to TP1[i], TP4 141.7.14.1, 141.7.14.2	l[i], TP5[i], and TP8[i] through 2 and in Figure 141-3	out this section	and in 141.7,		dRemedy ive {TBD} in line Response	38, page 38 Response Status W		
Response ACCEPT.	Response Status C			•	POSED ACCEPT	,		
Cl 141 SC 141.4 Hajduczenia, Marek	P 35 Charter Com	L 50 municatio	# 200					
Comment Type E No need to build one s	Comment Status D sentence paragraphs		buci	ket				
SuggestedRemedy Merge sentences in lir	ne 50 and 52 into a single par	agraph.						
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W							

This serience, which is structured as found in Cl 75.4, seems to be pointing to an odd place "A (XXX) compliant transceiver operates over the media types listed in Table 141-15 according to the specifications described in 141.10. The sentence in 75.4 solutes to 75.9 "Characteristics of the fiber optic cabling" while here we point to 141.10. (PICS). Also need to replace the (XXX). Same issues exit in 141.6 pg 38 line 49. Suggested/Remedy Change ref from "141.10" to "141.9" Change ref from "141.10" to "141.9" Change ref rom "141.10" to "141.9" ACCEPT IN PRINCIPLE. Per comment + change "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-1". to "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in 14161.1". Cl 141 SC 141.5.1 P36 L23 # 314 Remein, Duane Huawei Carment Status D Locket in 141.6 go 38 line 4	141 SC 141.5	P36	L 27	# 315	C/ 141	SC 141.5.1	P36	L33	# 192
This settince, which is structured as found in Cl 75.4, seems to be pointing to an odd place *A (XXX) compliant transceiver operates over the media types listed in Table 141-15 All transmit tables for ONU and OLT need to include Ton and Toff values of 128 ns as decided in May 2018 All transmit tables for ONU and OLT need to include Ton and Toff values of 128 ns as decided in May 2018 All transmit tables for ONU and OLT need to include Ton and Toff values of 128 ns as decided in May 2018 Suggested/Remedy Change rift from '141.10, 'to '141.9' Add values of 128 ns to Ton/Toff rows where they are already present. Where not present, and 141-12. Suggested/Remedy Change rift from '141.10' to '141.9' Change rift from '141.10' to '141.9' Change rift from '141.10' to '141.9' Change rift from '141.10' to '141.9' Change rift from '141.10' to '141.9' Septonse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. ACCEPT IN PRINCIPLE. Per comment + change 'The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-1 Cl 141 SC 141.51 P36 L40 # [61] Cl 141 SC 141.51 P36 L23 # [314] Table 141-10' This be ratio of bit 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 p3 8 line 45 Suggested/Remedy Change rift is the 56-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide x, to populate Table 141-7. Numeri Type T Comment Type T Comment Type St Cof	emein, Duane				Hajduczen	ia, Marek		nunicatio	
place "A (XXX) compliant transceiver operates over the media types listed in Table 141-15 decided in May 2018 according to the specifications described in 141.10." (PICS). Also need to replace the (XXX). Same issues exit in 141.6 gr 38 line 49. Suggested/Remedy Change ref from "141.10" the '14.10" the '14.10" the '14.10" the '14.10" to '141.9" Change ref from '141.10" to '141.9" Change ref from '141.10" the '14.10" to '141.9" Change ref from '141.10" to '141.9" Change ref from '141.10" the '141.10" to '141.9" Change ref from '141.10" to '141.9" Change ref from '141.10" to '141.9" Change ref from '141.10" to '141.9" Change ref from '141.10" the operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-1.1" to 'The operating ranges for PQ pHY link types are defined in Table 141-1.1" to 'The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1.1" Classes are defined in Table 141-1.1 Comment type T Comment Status D La0 # Definition Comment Type T Comment Status D bucket if were taik of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 114.16 for 38 line 45 Suggested/Remedy Accept the values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7. Change from ''22G-EPON oLT PMDs" to ''Xx25G-EPON OLT PMDs" Suponse Status W	comment Type T	Comment Status A			Comment	Type TR	Comment Status A		ton values
"Characteristics of the fiber optic cabling" while here we point to 141.10 (PIČS). Also need to replace the (XXX). Same issues exit in 141.6 pg 38 line 49. SuggestedRemedy Change ref from "141.10" to "141.9" Change ref from "141.10" to "141.9" Change rXXY) to "PQ" in both locations Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Apply the same changes in 141.6. C1 141 SC 141.5.1 P36 L23 # B14 Comment Status D SuggestedRemedy Change rive table 3 line 45. SuggestedRemedy Change rive table 3 line 45. SuggestedRemedy Change rive table 3 line 45. Response Response Status D bucket if we're table of both 26 ns To Tor Tor I comment Status D bucket if we're table of both 26 ns To Tor Tor I comment Status C Accept the values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7. Response Response Status W Proposed Response Response Status W	place "A {XXX} comp	iant transceiver operates over	the media types	listed in Table 141–15			NU and OLT need to include	Ton and Toff va	lues of 128 ns as
Also need to replace the {XXX}. Same issues exit in 141.6 pg 38 line 49. SuggestedRemedy Change if from "141.10" to "141.9" Change if XXX/1" to "PQ" in both locations Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Per comment + change "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141–1.1" to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1.5." Applicable 141–5." Applicable 141–5." Accept the values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide x, to populate Table 141–7. Response Response Status C Accept TIN PRINCIPLE. Use values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141–7. Also, replace 25GBASE with 25/25GBASE and 50GBASE with 50/50GBASE in the description row for individual PHY Link Types Proposed Response Response Status W					Suggested	IRemedy			
Same issues exit in 141.6 pg 38 line 49. SuggestedRemedy Change ref from "141.10" to "141.9" Change ref from "141.10" to "141.9" ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response for PQ performances for PQ performances for PQ performances for PQ PHY link types are defined in Table 141-1.1" C1 141 SC 141.5.1 P 36 L 40 # 261 Apply the same changes in 141.6. P36 L 23 # 314 Table 141-7. OLT PR20 Transmit Characteristics, requires populating. Comment Type T Comment Status D SuggestedRemedy In 141.6 pg 38 line 45 Camment Status D SuggestedRemedy Accept the values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7. Kerptorm "22G-EPON and 50G-EPON NLT PMDs" to "X2G-EPON and 50G-EPON NLT PMDs" to "X2G-EPON and 50G-EPON NLT PMDs" to "X2G-EPON Nut PMDs" Bus of SuggestedRemedy Change from Cange from SuggestedRemedy Change from "22G-EPON NUT PMDs" to "X2G-EPON Nut PMDs" to "X2G-EPON Nut PMDs" to "X2G-EPON Nut PMDs" to "X2G-EPON NUT PMDs" W SuggestedRemedy Also, replace 25GBASE with 25/25GBASE and 50GBASE with 50/50GBASE in the description row for individual PHY Link Types				.10 (FICS).					
Grande taskes of the full of the fu	Samo issues evit in 1	41.6 pg 28 line 40					ues into respective tables. Tal	oles affected: 14	1-7, 141-8, 141-11,
Change eff rom "141.10" to "141.9" Change eff rom "141.10" to "141.9" Change eff rom "141.10" to "141.9" Change "(XXX)" to "PQ" in both locations Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Per comment + change "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." Cl 141 SC 141.5.1 P 36 L 43 # Zeit Apply the same changes in 141.6. Cl 141 SC 141.5.1 P 36 L 23 # Zeit Table 141-7. Comment Type T Comment Status D Bucket if we're talk of both 25G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 Suggested/Remedy Suggested/Remedy Change from "25G-EPON oLT PMDs" to "X25G-EPON OLT PMDs" to "X25G-EPON oLT PMDs" Masor replace 25GBASE with 25/25GBASE and 50GBASE with 50/50GBASE in the description row for individual PHY Link Types Proposed Response Response Status W New		41.0 pg 30 line 43.			Response		Response Status C		
Change in the form Per comment term of the per comment term of the per comment term operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-1.* to "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-1.* to "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-5." Applicable to Table 141-1.* to "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-5." Page comment Type T Comment Type T Comment Status A Table 141-7. Apply the same changes in 141.6. CI 141 SC 141.5.1 P36 L23 # 314 Comment Type T Comment Status D bucket free reaks of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 Cept the values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7. Response from "25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs"	•••	10" to "1/1 0"					-		
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Per comment + change "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1." Apply the same changes in 141.6. P36 L23 # 314 Cl 141 SC 141.5.1 P36 L23 # 314 Remein, Duane Huawei Comment Status D bucket if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 SuggestedRemedy ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Change from "25G-EPON oLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" in inblu locations SugestedRemedy with locations Also, replace 25GBASE with 25/25GBASE and 50GBASE with 50/50GBASE in the description row for individual PHY Link Types Proposed Response Response Status W						_			
ACCEPT IN PRINCIPLE. Per comment + change "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1." through Table 141–5." Apply the same changes in 141.6. <i>Cl</i> 141 <i>SC</i> 141.5.1 <i>P</i> 36 <i>L</i> 23 <i>#</i> 314 <i>Status P</i> 36 <i>L</i> 23 <i>#</i> 314 <i>Status P</i> 36 <i>L</i> 37 <i>F</i> 36 <i>L</i> 37 <i>F</i> 314 <i>Status P</i> 36 <i>L</i> 38 <i>Status P</i> 36 <i>L</i>	in both locations				Applic	able to Table 14	1–11		
Per comment + change "The operating ranges for PQ power budget classes are defined in T able 141–1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141–1 through Table 141–5." Apply the same changes in 141.6. C/ 141 SC 141.5.1 P36 L23 # <u>314</u> Remein, Duane Huawei Comment Type T Comment Status D bucket if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 SuggestedRemedy Change from "25G-EPON OLT PMDs" to "Xx25G-EPON Not PMS" to	esponse	Response Status C			C/ 141	SC 141.5.1	P36	L 40	# 261
T able 141-1." to "The operating ranges for PQ PHY link types are defined in Table 141-1 through Table 141-5." Apply the same changes in 141.6. C/ 141 SC 141.5.1 P36 L23 # 314 Remein, Duane Huawei Comment Type T Comment Status D bucket if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 SuggestedRemedy Change from "25G-EPON OLT PMDs" to "Xx25G-EPON OLT PMDs" to "Xx25G-	ACCEPT IN PRINCIP	LE.			Johnson, J	lohn	Broadcom		
Apply the same changes in 141.6. Cl 141 SC 141.5.1 P36 L23 # 314 Remein, Duane Huawei Comment Type T Comment Status D bucket if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue bucket Change from "25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to bucket "Nx25G-EPON OLT PMDs" in both locations W Version of the table shows in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7. Proposed Response Response Status W Version of the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7.	T able 141–1." to "Th	e operating ranges for PQ PH				51		quires populating	<i>Table 141-7</i> g.
Cl 141 SC 141.5.1 P36 L23 # 314 Remein, Duane Huawei Sc 141.5.1 P36 L23 # 314 Comment Type T Comment Status D bucket if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 SuggestedRemedy Use values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7. SuggestedRemedy Change from "25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON olt T PMDs" to Nx25G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" in both locations W W	through table 141-5.				Suggested	lRemedy			
Remein, Duane Huawei Comment Type T Comment Type T Comment Type T Comment Status D if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 SuggestedRemedy Change from "25G-EPON oll T PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON Status Proposed Response Respo	11.7	5					e table shown in johnson_3ca	a_2_0718.pdf, sli	de x, to populate Table
Remein, Duane Huawei ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment Type T Comment Status D bucket if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 Use values in the table shown in johnson_3ca_2_0718.pdf, slide 8, to populate Table 141-7. SuggestedRemedy Change from ************************************			L 23	# 314	Response		Response Status C		
if we're talk of both 25G-EPON and 50G-EPON we should use Nx25G-EPON. Same issue in 141.6 pg 38 line 45 SuggestedRemedy Change from "25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" in both locations Proposed Response Response Status W	emein, Duane	Huawei			ACCE	PT IN PRINCIPL	•		
in 141.6 pg 38 line 45 SuggestedRemedy Change from "25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" in both locations Proposed Response Response Status W	51								
Also, replace 25GBASE with 25/25GBASE and 50GBASE with 50/50GBASE in the description row for individual PHY Link Types Change from "25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" in both locations Proposed Response Response Status W			should use Nx25	G-EPON. Same issue	Use va	alues in the table	snown in jonnson_3ca_2_07	18.pdf, slide 8, to	populate Table 141-7.
Change from "25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" in both locations Proposed Response Response Status W	10				,			BASE with 50/50	GBASE in the
"25G-EPON and 50G-EPON OLT PMDs" to "Nx25G-EPON OLT PMDs" in both locations Proposed Response Response Status W	,				descri		vidual PHY Link Types		
in both locations Proposed Response Status W	"25G-EPON and 50G								
Proposed Response Status W		PMDs"							
		Posponso Status M							
		,							
	FROFUSED ACCEP	1.							

<i>Cl</i> 141 Remein, D	SC 141.5.1	P 36 Huawei	L 41	# 316	<i>Cl</i> 141 Lee, HH	SC 141.5	.1 <i>P</i> 36 Etri	6 L 48	# 260
Comment	Туре Т	Comment Status A			Comment 7	ype ER	Comment Status	Α	
In Tab D?	le 141-7 what is a	a 25GBASE-PR20-D, 50GB	ASE-PR20-D, ar	nd 50/25GBASE-PR20-	Remov	e the coma.			
	r issue exists in T	Table 141-13 pg 43 line 19.			Suggestedl				
Suggested	Remedy				remove	the coma ir	n "Side-mode suppression	n ratio (SMSR) (min)"
"25GE	le 141-7 change ASE-PR20-D,	from 25GBASE-PQ11X-D2" and	from		Response ACCEF	PT IN PRINC	Response Status CIPLE.	С	
" 50GI	BASE-PR20-D 50)/25GBASE-PR20-D" to			See #2	61, #262, ar	nd #264.		
"50GE PQ21		50GBASE-PQ22X-D2 50/	25GBASE-PQ21	G-D2 50/25GBASE-	C/ 141	SC 141.5	.1 P36	6 L 52	# 384
					Harstead, E		Nokia		
	U U	e in Table 141-13 replacing '	D" with "U"		Comment 7	vpe TR	Comment Status	А	
Response ACCE	PT IN PRINCIPL	Response Status C E.			In Tabl		r harstead_3ca_1_0718 c n).	orrect the value of <i>i</i>	Average launch power,
See #	261 for Table 141	I-7 and #264 for Table 141-	3.		Suggestedl	Remedy			
C/ 141	SC 141.5.1	P36	L 47	# 259			vith 2 dBm. (In a separate and be put into a footno		e proposed to move this
₋ee, HH		ETRI			Response		Response Status	С	
Comment	51	Comment Status A			ACCEF	PT.			
	ve the coma.				See #2	61, #262, #2	263, and #264.		
Suggested	•	ignaling rate (range)"			C/ 141	SC 141.5	.1 P36	6 L 52	# 386
					Harstead, E		Nokia	-02	
Response ACCE	PT IN PRINCIPL	Response Status C			Comment 7	vpe TR	Comment Status	A	launch power, each channel
	261, #262, and #2				Table 1 There v	41–7 shows vill be confus	Average launch power, sion with the legacy meth e would be enough for m	each channel (min). od of specification i	This is dangerpous. f this is included in the
					Suggestedl	Remedy			
					Averag Specific and Tra	e launch pov cally "Averag ansmitter and	wer, each channel (min) t ge launch power, each ch	based on legacy spe annel (min) = 2 dBr P). This will give mo	n at Extinction ratio (min) odule vendors a reference
					Response		Response Status	с	
					ACCEF	PT IN PRINC	IPLE.		
					See #2	61, #262, #2	263, and #264.		
	/technical require	d ER/editorial required GR	general required	I T/technical E/editorial G	/general			C/ 141	Page 11 of 52

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 141 SC 141 Johnson, John	5.1 P36 Broadcom	L 53	# 271	C/ 141 Johnson, J		141.5.1	P 37 Broadcom	L10	# 272
Comment Type T The inclusion of a purpose to specif	Comment Status A n informative spec on minimum a y a compliant TX. A TX that mee ninimum OMA is compliant, even	iverage launch p ts the requirement	nts of minimum OMA	Comment As a re should	<i>Type</i> eferend be ad	lded to the	Comment Status A or comparison with legacy pov line for Launch power in OM. verage launch power for the s	A minus TDF	o (min) giving the
with very high ER	. This line should be removed fro			maxim	num TE	DP.			
SuggestedRemedy Delete the line for	"Average launch power, each ch	annel (min)" in T	able 141-7.		otnote	to "Launc	h power in OMA minus TDP, rence, this implies that the mi		
Response ACCEPT.	Response Status C						tinction ratio and maximum T		
See #261, #262,	#263 and #264.			Response ACCE			Response Status C		
C/ 141 SC 141 Johnson, John	5.1 P37 Broadcom	L 9	# 265			262, #263	and #264.		
zero rails. The cu have worst-case	Comment Status A y depends on ER due to avalancl irrently accepted baseline APD re ER. By allowing TX with higher th aser power savings is possible.	ne multiplication ceiver sensitivition	es assume that all TX	Cl 141 Hajduczen Comment Table	ia, Ma <i>Type</i>	т	P37 Charter Comn <i>Comment Status</i> A not match new PMD names.	L 29 nunicatio	# [201
	ate spec lines for minimum OMA and one for ER < 9dB with min. v 718.pdf. slide 9.			Suggested Chang Response	je "OL ⁻		"OLT PQ11, PQ21, and PQ2 Response Status C	22". Similar c	hange to Table 141-10
Response ACCEPT.	Response Status C			ACCE	PT.				
Straw Poll. I supp Yes: 11 No: 1 No opinion: 3	ort the response to this comment	as written:							

C/ 141 SC 141.5.1	P 37	L 37	# 385	C/ 141 SC 141	5.1 P37	L 45	# 189
Harstead, Ed	Nokia			Hajduczenia, Marek	Charter	Communicatio	
Comment Type TR	Comment Status A	⇒ laur	nch power, each channel	Comment Type TF	Comment Status	A Contraction of the second seco	
new method of specification	erage launch power, each cha ation2.8 dBm at reference E	ER and TDP. Th	nis is dangerpous.		n to have "-" in Table 141-8, ne given channel is not active		
	with the legacy method of sp uld be enough for min ER an		s is included in the	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy Delete Average launch Average launch power,	power, each channel (min) fr each channel (min) based or	om the table. A legacy specific	ation methods.	used to provide s For page 38, line PMD	NA" if the column is not applicectific value to be used. 12 (difference in launch powers		
	unch power, each channel (r persion penalty (TDP). This			Similar changes i			
	ation methods, without causir			Response	Response Status C		
Response	Response Status C			ACCEPT IN PRIN	ICIPLE.		
ACCEPT IN PRINCIPLI	<u>≓</u> .				opy value from Average laun ower (max) (-) value.	ch power, each chanr	el (max) (7.8) into Total
See comment #386				C/ 141 SC 141	.5.1 P37	L48	# 273
C/ 141 SC 141.5.1	P 37	L 43	# 242	Johnson, John	Broadco		# 213
.ee, HH	ETRI			Comment Type T	Comment Status	N Dela	te Average launch powe
Comment Type ER Remove the coma. SuggestedRemedy	Comment Status D		bucket	The inclusion of a purpose to specify minus TDP and m	n informative spec on minim y a compliant TX. A TX that ninimum OMA is compliant, e . This line should be remove	um average launch p meets the requirement even for very low value	ower doesn't serve any nts of minimum OMA
remove the coma in "Si	de-mode suppression ratio (S	3MSR) (min)"		SuggestedRemedy			
	Response Status W			50 ,	⁻ "Average launch power, ead	ch channel (min)" in T	able 141-8.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.							

Yes: 11 No: 1 No opinion: 4 The second s	C/ 141	SC 14	1.5.1	P38	L14	# 266	C/ 141	SC	141.5.1	P39	L6	# 243
APD RX sensitivity depends on ER due to availanche multiplication noise in the one and zero rails. The currently accepted baseline APD receiver sensitivities assume that all TX have work-case ER. By allowing TX with higher than minimum ER to launch slightly lower OMA, significant laser power savings is possible. There is a unnecessary empty column in 'Channel wavelength ranges'. Suggested/Remedy Create two separate spec lines for minimum OMA minus TDP, one for ER ≥ 9dB with min. value of 4.9dBm, as shown in johnson, al, 10/18.pdf, side 8. Response Response Status C ACCEPT. Response Status C Cl 141 SC 141.5.1 P39 L36 # [244] Low, If the first informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum TDP. For comment Status A BER is better than or equal to 10^-12. Suggested/Remedy Comment Status A BER is better than or equal to 10^-12. Suggested/Remedy Comment Type T Comment Status A BER is better than or equal to 10^-12. Suggested/Remedy Comment Type T Comment Status A Comment Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Suggested/Remedy Contach power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 Mich reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power por channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." Cl 141 SC 141.5.1 P42 L1 # [190] Suggested/Remedy Contrast the minimum avera	Johnson,	John		Broadcom			Lee, HH			ETRI		
zero rails. The currently accepted baseline APD receiver sensitivities assume that all TX have worst-case ER. By allowing TX with higher than minimum ER to launch slightly lower OMA, significant laser power savings is possible. Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy Create two separate spec lines for minimum OMA minus TDP, one for ER ≥ 9dB with min. value of 4.9dBm, as shown in johnson_3ca_1_0718.pdf, side 8. C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Response Status C ACCEPT. Straw Poll. I support the response to this comment as written: Yes: 11 P38 L14 # [244] No opinion: 4 C1141 SC 141.5.1 P38 L14 # [274] Johnson, John Broadcom footnote OMA minus TDP, from for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. footnote OMA minus TDP, from for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. footnote OMA minus TDP, from giving the informative only. Suggested/Remedy Comment Type TR Comment Status A BER Suggested/Remedy Contract from giving the informative only. Suggested/Remedy Suggested/Remedy Contract from the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. footnote OMA minus TDP, from giving the informative only. footnote OMA minus TDP, from giving the informative only. Suggested/Remedy Content from one status A Content Type TR Comment Stat	Comment	Туре 1	г	Comment Status A		minimum OMA minus TDP	Comment	Туре	ER	Comment Status A		
have worst-case ER. by allowing TX with higher than minimum ER to launch slightly lower Suggested/Remedy Suggested/Remedy Create two separate spec lines for minimum OMA minus TDP, one for ER ≥ 9dB with min. value of 4.9dBm, and software for ER < 9dB with min. value of 4.9dBm, as shown in johnson_3ca_1_0718,pdt, slide 8.							There	is a un	necessary	empty column in "Channel w	vavelength range	es".
OMA, significant laser power savings is possible. combine both columns. SuggestedRemedy combine both columns. Value of 4.8dBm, and one for ER < 9dB with min. value of 4.9dBm, as shown in johnson_3ca_1_0718.pdf, slide 8.			,	•			Suggested	Reme	dy			
Create two separate spec lines for minimum OMA minus TDP, one for ER ≥ 9dB with min. value of 4.8dBm, and one for ER < 9dB with min. value of 4.8dBm, as shown in johnson. 3ca. 1, 0718, df side 8.					1 mmmmum	LIK to launch slightly lower	combi	ne both	n columns.			
Create two separate spec lines for minimum OMA minus TDP, one for ER ≥ 9dB with min. value of 4.8dBm, and one for ER < 9dB with min. value of 4.8dBm, as shown in johnson. Joan_10718, did 8.4	Suggestee	dRemedy					Response			Response Status C		
Response Response Status C ACCEPT. Straw Poll. I support the response to this comment as written: Yes: 11 No: 1 No opinion: 4 Cl 141 SC 141.5.1 P38 L14 # 274 Johnson, John Breadcom Comment Type T Comment Type T Comment Type T As a reference value for comparison with legacy power specification methods, a footnote Should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) ging the informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. SuggestedRemedy Add footnote to, "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power por channel at minimum exituation ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." Response Response Status C ACCEPT. Response Status C ACCEPT. Response Status C ACCEPT. Response Status C									PRINCIPL	, E.		
ACCEPT. Straw Poll. I support the response to this comment as written: Yes: 11 Yes: 11 Straw Poll. I support the response to this comment as written: Yes: 11 Yes: 11 No opinion: 4 Cl 141 SC 141.5.1 P38 L14 # 274 Johnson, John Broadcom SuggestedRemedy As a reference value for comparison with legacy power specification methods, a footnote should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) giving the informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." The SurgesstedRemedy Response Response Status C Comment Type TR Comment Status A No entry for 25/10 and 50/10 PMDs SuggestedRemedy No entry for 25/10 and 50/10 PMDs Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	johnso	on_3ca_1_	_0718.pd	, slide 8.			See #	261, #2	262, #263 a	and #264.		
Straw Poll. I support the response to this comment as written: Yes: 11 Yes:	Response	9		Response Status C			C/ 141	SC	141.5.1	P 39	L36	# 244
Yes: 11 No: 1 No opinion: 4 Yes: 11 No opinion: 4 BER is better than or equal to 10^12. Cl 141 SC 141.5.1 P38 L14 # 274 Johnson, John Broadcom The BER of 10^12 is achieved by the utilization of FEC as described in 142.2.2.9. Comment Type T Comment Status A footnote OMA minus TDP As a reference value for comparison with legacy power specification methods, a footnote should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) giving the informative enly. See #261, #262, #263 and #264. SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." Response TR Comment Status A Response Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCE	EPT.					Lee, HH			ETRI		
Cl 141 SC 141.5.1 P38 L14 # [274] Johnson, John Broadcom Comment Type T Comment Status A footnote OMA minus TDP As a reference value for comparison with legacy power specification methods, a footnote should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) giving the informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. See #261, #262, #263 and #264. SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." TR Comment Status A Response Response Status C Comment Status C ACCEPT. Response Status C Comment Status A ACCEPT. Response Status C Response Status C ACCEPT. Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Yes: 1 No: 1	11 .	oport the	response to this comment a	s written:		BER i	s better	r than or ea			BER footnote
Johnson, John Broadcom Comment Type T Comment Status A As a reference value for comparison with legacy power specification methods, a footnote should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) giving the informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. Response Response Response Status C SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." Response Status C Response Response Status C ACCEPT. Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.	CI 141	SC 14	151	P38	/ 1/	# 274	The B	ER of 1	10^–12 is a	chieved by the utilization of I	FEC as describe	d in 142.2.2.9.
Comment Type T Comment Status A footnote OMA minus TDP As a reference value for comparison with legacy power specification methods, a footnote should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) giving the informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. See #261, #262, #263 and #264. SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." Add footnote indicating these PMDs are missing Response Response Status C Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.			1.5.1		- 14		Response			Response Status C		
As a reference value for comparison with leady power specification methods, a footnote should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) giving the informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." See #261, #262, #263 and #264. Response Response Status C C/ 141 SC 141.5.1 P42 L1 # 190 No entry for 25/10 and 50/10 PMDs No entry for 25/10 and 50/10 PMDs SuggestedRemedy No entry for 25/10 and 50/10 PMDs SuggestedRemedy Response Response Status C Response Status C Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	-		r.			factante OMA minue TDD	ACCE	PT IN	PRINCIPL	Ξ.		
should be added to the line for Launch power in OMA minus TDP (min) giving the informative minimum average launch power for the specific worst case of minimum ER and maximum TDP. SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." Response Response Status C ACCEPT. C/ 141 SC 141.5.1 P42 L1 # 190 C/ 141 SC 141.5.1 P42 L1 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio Comment Type TR Comment Status A No entry for 25/10 and 50/10 PMDs SuggestedRemedy Insert an editorial note indicating these PMDs are missing Response Response Status C ACCEPT.			-		er specific		Soo #	261 #2)60 #262 r	and #264		
maximum TDP. SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio Maximum TDP. Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 No entry for 25/10 and 50/10 PMDs which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." No entry for 25/10 and 50/10 PMDs Response Response Status C Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.	should	d be added	d to the li	ne for Launch power in OMA	A minus TD	P (min) giving the			,			
SuggestedRemedy Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." Response Response Status C ACCEPT. Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.			mum ave	rage launch power for the s	pecific wor	st case of minimum ER and						# 190
Add footnote to "Launch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141-8 No entry for 25/10 and 50/10 PMDs which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." No entry for 25/10 and 50/10 PMDs Response Response Status C SuggestedRemedy ACCEPT. Response Status C Response Status C							Hajduczen	ia, Mar	rek	Charter Comm	nunicatio	
which reads, "For reference, this implies that the minimum average launch power per channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." No entry to 20/10 and 30/10 FMDs Response Response Status C ACCEPT. Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.	00						Comment	Туре	TR	Comment Status A		
channel at minimum extinction ratio and maximum TDP is 4.8 dBm. This value is informative only." SuggestedRemedy Response Response Status C ACCEPT. Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.							No en	try for 2	25/10 and \$	50/10 PMDs		
Response Response Status C Response Response Status C ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.	chann	nel at minin	num extir				Suggested	Reme	dy			
ACCEPT. ACCEPT IN PRINCIPLE.	inform	native only.	-				Insert	an edit	orial note i	ndicating these PMDs are mi	issing	
ACCEPT IN PRINCIPLE.				Response Status C			Response			Response Status C		
	ACCE	EPT.					ACCE	PT IN	PRINCIPL	Ξ.		
Add a column similar to Table 141–11, referencing proper Table in Clause 75.							Add a	colum	n similar to	Table 141–11 referencing n	proper Table in C	lause 75

C/ 141 SC 141.5.2	P38	L 39	# 245	C/ 141	SC	141.5.2	P39	L14	# 279
Lee, HH	ETRI			Johnson,	John		Broadcom		
Comment Type ER	Comment Status A			Comment		Т	Comment Status A		te Average launch power
The section title and co	ntent are separated.						rmative spec on minimum ave mpliant RX. An RX that meets		
SuggestedRemedy move the table 141–10 141.5.2. Receiver optica	—OLT PR20 Receive Chara al specifications.	acteristics after th	ne section title of	receiv even f	, ver sens for very	sitivity (ON	A) and maximum stressed rec s of AVP associated with very	eiver sensitivit	y (OMA) is compliant,
Response	Response Status C			Suggestee	dReme	dy			
ACCEPT.						e for "Ave le 141-9.	rage receive power, each char	nnel	
Text will be reflowed - n when the content of the	ote that such issues are typi dratf has stabilized.	cally addressed	at publication time,	Response ACCE			Response Status C		
C/ 141 SC 141.5.2 Johnson, John	P 39 Broadcom	L1	# 262	C/ 141	SC	141.5.2	P 39	L 30	# 280
Comment Type T	Comment Status A			Johnson,	John		Broadcom		
	Receive Characteristics, re	quires populating	J.	Comment	Туре	т	Comment Status A	te Re	eceiver sensitivity (OMA)
SuggestedRemedy Accept the values in the 141-9.	e table shown in johnson_3c	a_2_0718.pdf, sl	ide x, to populate Table	should inform	d be ad native m	ded to the	r comparison with legacy power line for Receiver sensitivity (C nstressed average power rece	MA), each cha	nnel (max) giving the
Response	Response Status C			Suggested	dReme	dy			
ACCEPT IN PRINCIPLI	Ε.						Receiver sensitivity (OMA), ea		
Use values in the table 9.	shown in johnson_3ca_2_07	718.pdf, slide 14,	to populate Table 141-	sensit	tivity me	easured wi	lies that the maximum averag th an ideal transmitter signal a rmative only."		
Also, replace 25GBASE description row for indiv	with 25/25GBASE and 50G with 25/25GBASE and 50G	BASE with 50/5	OGBASE in the	Response ACCE			Response Status C		
				See #	261, #2	262, #263	and #264.		

C/ 141	SC	141.5.2	P 40	L 20	# 281	C/ 141	SC	141.6	P3)	L 2	# 317
Johnson, Jo	bhn		Broadcom			Remein, Du	ane		Huaw	ei		
Comment T	уре	т	Comment Status A	Dele	te Average launch power	Comment T	ype	т	Comment Status	Α		
purpose receiver even for	e to sp r sens r very	becify a con activity (OM	rmative spec on minimum ave mpliant RX. An RX that meet A) and maximum stressed re s of AVP associated with very 1-10.	s the requirem	ents of maximum ty (OMA) is compliant,	50GBA 25/10G SuggestedF	SE-PF BASE Remea	R20-D -PR20-D	e "25GBASE-PR20-E 50/10GBASE-PR20-		BASE-PR20-D	
SuggestedF	Remed	dy				Change "25GB/		R20-D 50	0/25GBASE-PR20-D'	to		
		e for "Aver le 141-10.	age receive power, each cha	nnel		"25GBA PQ21X	SE-P -U2" a	Q11G-U2 and from	25GBASE-PQ11X-		GBASE-PQ210	G-U2 50/25GBASE-
Response ACCEP	۲.		Response Status C			"50GBA "25/100	SE-P	E-PR20-D) 2 50GBASE-PQ22X-I 0 50/10GBASE-PR20 -D2 25/10GBASE-P	-D" to		P0216-D2
C/ 141	SC	141.5.2	P 40	L 26	# 282			-PQ21X-[GIIN D2	- JUNIOBAUL	
Johnson, Jo	bhn		Broadcom			Response			Response Status	С		
Comment T	уре	т	Comment Status A	R	eceiver sensitivity (OMA)	ACCEF	T IN I	PRINCIPL	.E.			
should I	be add	ded to the	r comparison with legacy pow line for Receiver sensitivity (0), each ch	annel (max) giving the	See co	nmen	t #262.				
		num ER.	nstressed average power rec	erver sensitivity	for the specific worst	C/ 141		141.6	P3		L 35	# 318
SuggestedF	Remed	dy				Remein, Du	ane		Huaw	ei		
"For ref	erence ity me	e, this imp easured wit	Receiver sensitivity (OMA), ea lies that the maximum averag th an ideal transmitter signal	e power unstre	essed receiver		e "a"		<i>Comment Status</i> need any TBDs, we h able 141-13 pg 43 lin	ave obje	ctives covering E	BER footnote BER.
	his va	alue is info	rmative only."			Suggested	Remed	dy				
Response	_		Response Status C			Change	"TBC)" to "12" a	and "XX.X" to proper	xref (142	2.2.4 in D1.1) i	n both tables
ACCEP	ΥТ.					Response			Response Status	С		
See #26	61, #2	62, #263 a	and #264.			ACCEF	T IN I	PRINCIPL	E.			
C/ 141 Hajduczenia		141.5.2 ek	P 42 Charter Comm	L 1 unicatio	# 187	See #2	61, #2	62, #263	and #264.			
Comment T		T title does	Comment Status A not match new PMD names.									
SuggestedF	Remed	dv										
00		,	ONU PQ11, PQ21, and PQ	22". Similar ch	ange to Table 141-14							
Response ACCEP	т		Response Status C		-							
COMMENT	STAT	TUS: D/dis	d ER/editorial required GR/g patched A/accepted R/rejec pclause, page, line	•		0	Z/witl	ndrawn		C/ 141 SC 141	-	Page 16 of 52 7/10/2018 6:34:

C/ 141 Lee. HH	SC 141.6.	<i>P</i> 41 ETRI	L 41	# 246	C/ 141	SC 141.6.1	P 40	L12	# 269
,				tere verburge	Johnson, Jo		Broadc		
	#5 in Pittsburgh	Comment Status A meeting: f maximum values from 512 r	ns to 128 ns.	ton values	incorrec	cond upstream	Comment Status A wavelength range for 5 opagated from a typo ir Lebange	OGBASE-PQ22X-D3	
Suggested							l change.		
Turn-o	n time (max) is	128 ns.			SuggestedF Change	-	avelength range from 1	340 to 1344nm to 13	18 to 1322nm
Response		Response Status C			Response		0 0		
ACCE	PT.				ACCEP	т	Response Status		
See #2	261, #262, #263	and #264.							
C/ 141	SC 141.6.	P 41	L 43	# 247	Comme	ent type change	ed from E to T		
Lee, HH		ETRI			C/ 141	SC 141.6.1	P 41	L1	# 263
Comment T	Type TR	Comment Status A		ton values	Johnson, Jo	hn	Broadc	om	
	#5 in Pittsburgh ge Ton and Tof	meeting: f maximum values from 512 r	ns to 128 ns.		Comment T		Comment Status A R20 Transmit Characte	-	ating.
Suggested	Remedy				SuggestedF	Remedy			
Turn-of	ff time (max) is	128 ns.					ne table shown in johns	on_3ca_2_0718.pdf,	slide x, to populate Table
Response		Response Status C			141-11.				
ACCEF	PT.				Response		Response Status	C	
See #2	261, #262, #263	and #264.			ACCEP	T IN PRINCIPI	LE.		
C/ 141	SC 141.6.	P 43	L 46	# 248		ues in the table	e shown in johnson_3ca	a_2_0718.pdf, slide 1	3, to populate Table 141-
Lee, HH	30 141.0.	ETRI	L40	# 240	11.				
Comment T	Type TR	Comment Status A		BER footnote			E with 25/25GBASE ar		50GBASE in the
	51	equal to 10 ⁻¹² .		BER IOUIIOIE	descript	tion row for Ind	ividual PHY Link Types		
Suggested					C/ 141	SC 141.6.1	P 41	L14	# 275
00		achieved by the utilization of	FEC as described	1 in 142 2 2 9	Johnson, Jo	hn	Broadc	om	
Response		Response Status C			Comment T	уре Т	Comment Status	A De	lete Average launch power
	PT IN PRINCIP						ormative spec on minin ompliant TX. A TX that		power doesn't serve any
	261, #262, #263				minus T	DP and minim	ium OMA is compliant, is line should be remov	even for very low val	ues of AVP associated
					SuggestedF Delete t		erage launch power, ea	ch channel (min)" in [·]	Table 141-11.
					Response		Response Status		
					ACCEP	т.	10000100 010100	•	
						••			

	·	U		, ,						
7 141 SC 141.6.1	P 41	L 27	# 267	C/ 141	SC 141.6.1	I P4:	2 L	21	# 277	
ohnson, John	Broadcom			Johnson, Jo	hn	Broad	com			
comment Type T	Comment Status A	I	minimum OMA minus TDP	Comment T	уре Т	Comment Status	Α	Delete Ave	erage launch powe	
zero rails. The currently	ends on ER due to avalancher accepted baseline APD rec y allowing TX with higher that ower savings is possible.	eiver sensitivit	ies assume that all TX	purpose minus 1	e to specify a DP and mini	nformative spec on mini compliant TX. A TX that mum OMA is compliant 'his line should be remo	at meets the red , even for very	quirements of n low values of A	minimum OMA	
uggestedRemedy				Suggested	Remedy					
	ec lines for minimum OMA m nd one for ER < 4.5dB with i				he line for "A	verage launch power, e	· ·	nin)" in Table 14	41-12.	
johnson_3ca_1_0718.pc			,	Response	-	Response Status	С			
Response	Response Status C			ACCEP	1.					
ACCEPT.				C/ 141	SC 141.6.1	P42	2 L	30	# 268	
C/ 141 SC 141.6.1	P 41	L 27	# 276	Johnson, Jo	hn	Broad	com			
ohnson, John	Broadcom			Comment T		Comment Status			m OMA minus TDF	
Comment Type T	Comment Status A		footnote OMA minus TDP			lepends on ER due to a ently accepted baseline a				
should be added to the l	comparison with legacy pov ine for Launch power in OM	A minus TDP	(min) giving the	have we	orst-case ER	. By allowing TX with hi er power savings is pos	gher than minir			
informative minimum ave maximum TDP.	erage launch power for the s	specific worst o	case of minimum ER and	Suggested	Remedy					
SuggestedRemedy	power in OMA minus TDP,	each channel	(min) in Table 141-11	value of	4.0dBm, an	spec lines for minimum d one for ER < 6dB with 8.pdf, slide 6.		,		
,	ence, this implies that the mi inction ratio and maximum T			Response ACCEP		Response Status	с			
Response	Response Status C			C/ 141	SC 141.6.1	I P4:	b 1	20	# 070	
ACCEPT.				Johnson, Jo	-	Broad		30	# 278	
See #261, #262, #263 a	nd #264			Comment T		Comment Status		footnot	te OMA minus TDF	
000 #201, #202, #200 u				As a rei should	erence value be added to t tive minimum	e for comparison with leg he line for Launch power a average launch power	gacy power spe er in OMA minu	cification methes TDP (min) give	ods, a footnote ving the	
				Suggested	Remedy					
				which re	eads, "For re	nch power in OMA minus TDP, each channel (min) in Table 141 ference, this implies that the minimum average launch power pe extinction ratio and maximum TDP is 6 dBm. This value is info				
				Paananaa		Deerenaa Ctatur	-			
				Response		Response Status	С			
				ACCEP	т.	Response Status	С			

C/ 141 SC 141.6.1	P 44	L12	# 270	C/ 141	SC	141.6.2	P 43	L 30	# 283
Johnson, John	Broadcom			Johnson, Jo	ohn		Broadcom		
Comment Type T	Comment Status A			Comment 7	Туре	т	Comment Status A	Dele	ete Average launch power
	wavelength range for 50GBAS ropagated from a typo in johns al change.			purpos receive	e to sp er sens	ecify a co itivity (OM	rmative spec on minimum ave mpliant RX. An RX that meet A) and maximum stressed rec	s the requirem	nents of maximum ity (OMA) is compliant,
SuggestedRemedy						low value: 1 Table 14	s of AVP associated with very 1-13.	high ER signa	als. This line should be
Change the second wa	avelength range from 1340 to	1344nm to 1318	3 to 1322nm.	Suggested					
Response	Response Status C			00		,	rage receive power, each char	nel	
ACCEPT.						e 141-13.			
Comment type change	ad from E to T			Response			Response Status C		
				ACCEF	PT.				
C/ 141 SC 141.6.2 Johnson, John	P 43 Broadcom	L18	# 264	C/ 141	SC	141.6.2	P 43	L35	# 284
Comment Type T	Comment Status A			Johnson, Jo	ohn		Broadcom		
21	R20 Receive Characteristics, re	auires populati	na	Comment 1	Tvpe	т	Comment Status A	F	Receiver sensitivity (OMA)
			ng.			e value fo	r comparison with legacy pow		, , ,
SuggestedRemedy Accept the values in th 141-13.	he table shown in johnson_3ca	_2_0718.pdf, s	lide x, to populate Table	should informa	be ado ative m	ded to the	line for Receiver sensitivity (C nstressed average power rece	MA), each ch	annel (max) giving the
Response	Response Status C			Suggested	Remed	dy			
ACCEPT IN PRINCIP	LE.						Receiver sensitivity (OMA), ea		
Use values in the table 13.	e shown in johnson_3ca_2_07	18.pdf, slide 9,	to populate Table 141-	sensitiv	vity me	easured wi	lies that the maximum averag th an ideal transmitter signal rmative only."		
Also, replace 25GBAS	SE with 25/25GBASE and 50G	BASE with 50/5	OGBASE in the	Response			Response Status C		
	lividual PHY Link Types			ACCEF	PT.				
				See #2	261. #2	62, #263 a	and #264.		

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 141 SC 141.6.2 P43 L50 # 253	C/ 141 SC 141.6.2 P44 L24 # 286 Johnson, John Broadcom
Comment Type TR Comment Status A PR30 and PR20 should have same BER specification.	Comment Type T Comment Status A Receiver sensitivity (OMA As a reference value for comparison with legacy power specification methods, a footnote
SuggestedRemedy Measured with conformance test signal at TP3 (see 141.7.11) for BER = 10^–2.	should be added to the line for Receiver sensitivity (OMA), each channel (max) giving the informative maximum unstressed average power receiver sensitivity for the specific worst case of minimum ER.
Response Response Status C ACCEPT. See #261, #262, #263 and #264.	SuggestedRemedy Add to the footnote to "Receiver sensitivity (OMA), each channel (max)" in Table 141-14, "For reference, this implies that the maximum average power unstressed receiver sensitivity measured with an ideal transmitter signal at minimum extinction ratio is -25.7 dBm. This value is informative only."
Cl 141 SC 141.6.2 P44 L19 # 285 ohnson, John Broadcom Comment Type T Comment Status A Delete Average launch power	Response Response Status C ACCEPT. See #261, #262, #263 and #264.
The inclusion of an informative spec on minimum average receive power doesn't serve any purpose to specify a compliant RX. An RX that meets the requirements of maximum receiver sensitivity (OMA) and maximum stressed receiver sensitivity (OMA) is compliant, even for very low values of AVP associated with very high ER signals. This line should be removed from Table 141-14.	C/ 141 SC 141.7.1 P45 L3 # 319 Remein, Duane Huawei
SuggestedRemedy Delete the line for "Average receive power, each channel (min)" in Table 141-14.	Comment Type T Comment Status D bucket The use of the parenthetical "(channel)" here is superfluous (and makes for good comment bait) Suggested Demodul
Response Response Status C ACCEPT.	SuggestedRemedy Strike
	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
	Comment type changed from E to T

Text has been in use for a long time and never a cause for concern.

C/ 141 SC 141.7.9 P46 L2 # 249 Lee, HH ETRI ETRI <th>C/ 141 SC 141.7.13 P46 L22 # 320 Remein, Duane Huawei</th>	C/ 141 SC 141.7.13 P46 L22 # 320 Remein, Duane Huawei
Comment Type TR Comment Status A missing 25 Gb/s PHYs.	Comment Type T Comment Status A ton definition Laser Ton Toff definitions non-existent.
SuggestedRemedy For 10 Gb/s PHYs and 25 Gb/s PHYs Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy For 10G-EPON & 1G-EPON Ton & Toff are defined in 60.9.13.1.1. Copy that text to a new section, 141.7.13.1, making changes so it reads: Ton is denoted as the time beginning from the falling edge of the Tx_Enable line to the
Type changed from E to T Remove "For 10 Gb/s PHYs," Strike note on page 46, lines 5-8	ONU PMD and ending at the time that the optical signal at TP2 of the ONU PMD is within 15% of its steady state parameters (average launched power, wavelength, RMS spectral width, transmitter and dispersion penalty, optical return loss tolerance, jitter, RIN{TBD}, extinction ratio and eye mask opening) as defined in Table 141-11 or Table 141-12 as appropriate. Ton is presented in Figure{TBD}. The data transmitted may be any valid 256B/257B symbols.
Cl 141 SC 141.7.13 P46 L21 # 191 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio Comment Type TR Comment Status A ton definitions Laser on/off timing measurement was defined for 10G-EPON in 75.7.14 via reference to	Toff is denoted as the time beginning from the rising edge of the Tx_Enable line to the ONU PMD and ending at the time that the optical signal at TP2 of the ONU PMD reaches the specified average launch power of off transmitter as defined in Table 141-11 or Table 141-12 as appropriate. Toff is presented in Figure{TBD}. The data transmitted may be any valid 256B/257B symbols.
60.9.13.1 with updates to 10G-EPON specific values for particular parameters. The measurement procedure described in 60.9.13.1 is heavily referencing individual 1G-EPON reference tables and specific line code. To avoid interpretation issues and because of multi-lane operation of Nx25G-EPON, rather	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
than taking the approach used in 10G-EPON, it is suggested that content in 141.7.13 be filled in based off the description included in 60.9.13.1, with all necessary updates to make this text applicable to Nx25G-EPON.	See comment #191
SuggestedRemedy Replace content in 141.7.13 with content from hajduczenia_3ca_7_0718.pdf	
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Per comment + add Editor' Note next to Figure 141–1—P2MP timing parameter definition, per channel "Figure needs revision (Homework for Glen)"	

C/ 141	SC 141.7.13	P 46	L 26	# 321	C/ 141	SC 141.7.13	P46	L 27	# 250
Remein, Du	ane	Huawei			Lee, HH		ETRI		
Comment T		Comment Status A		ton definitions	Comment		Comment Status	Α	ton definitions
	in Tables 141–1	burgh meeting changed Ton 1 and 141–12 although they				#5 in Pittsburgh ge Ton and Toff	neeting: maximum values fron	n 512 ns to 128 ns.	
Suggested R					Suggested				
Change	-				change	e 521 ns to 128 n	S.		
"a) Ton	is defined in 141	I.TBD, and its value is less t	han 512 ns (defir	ned in T able 141-	Response		Response Status	С	
TBD)." t "a) Ton		ole 141–11 and Table 141–1	2 and its value i	s less than 128 ns	ACCEI	PT IN PRINCIPL	Ξ.		
,	ange from				See co	mment #191			
"e) Toff TBD)." t		1.TBD, and its value is less t	han 512 ns (defi	ned in T able 141-	C/ 141	SC 141.7.13	P46	L32	# 251
		ole 141–11 and Table 141–1	2, and its value i	s less than 128ns."	Lee, HH		ETRI	-	
observe	subscripting				Comment	Type TR	Comment Status	Α	ton definitions
Response		Response Status C				#5 in Pittsburgh			
•						0	maximum values fron	n 512 ns to 128 ns.	
0					Suggested		_		
See cor	nment #191				0	e 521 ns to 128 n			
C/ 141	SC 141.7.13	P 46	L 27	# 222	Response		Response Status	С	
Harstead, E	d	Nokia			ACCEI	PT IN PRINCIPL	Ξ.		
Comment T		Comment Status A		ton definitions	See co	omment #191			
U	value for Ton.				C/ 141	SC 141.7.13	P 46	L 32	# 241
SuggestedF Per May	-	Ton value is less than 128 r			Harstead, I	Ξd	Nokia		
	/ 2018 1000011 5,		15		Comment	Type TR	Comment Status	R	ton definitions
Response ACCEP	T IN PRINCIPLE	Response Status C E.			bandw	idth efficiency wil	be improved if vende	_settling are indicated, ors do more than just ment should be provided	neet the max values,
See cor	nment #191				why.	,	g		
					Suggested	Remedy			
					values	for Ton, Toff, Tc	dr and Treceiver_sett	led to not only meet the ling, but to minimize the s will improve upstream	
					Response		Response Status		, .
					REJEC	CT.		-	
						oposed note doe imized.	s not add anything - a	ny values specified as	maximum values may
		d ER/editorial required GR/g				7/		C/ 141	Page 22 of 52
		batched A/accepted R/reject boclause, page, line	ied RESPON	SE STATUS: O/open W/W	niten C/Closed	∠/withdfawn		SC 141.7.13	7/10/2018 6:34:2

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

Harstead, Ed	\$ 141.7.13	Р 46 Nokia	L 32	# 223	C/ 141 Remein, Du		141.7.14.2	P 47 Huawei	L 33	# 323
Comment Type	TR	Comment Status A		ton definitions	Comment 7		т	Comment Status A		
Wrong value		Common Claude A			The fig	jure is t	the test set	up for measuring the paran		
SuggestedReme	edy						•	for the OLT PMD receiver	(upstream) Trece	eiver_settling time"
Per May 20	18 Motion 5,	Toff value is less than 128 ns			Suggested		dy			
Response ACCEPT IN	PRINCIPLE	Response Status C			Treceiv	e 141–3 ver_set	ttling time"	the test setup for the OLT to the test setup for measurir		
See comme	nt #191						ttling time"			
	\$ 141.7.14.2		L 3	# 322	Response ACCEF	PT		Response Status C		
Remein, Duane		Huawei								
Comment Type	Т	Comment Status A			C/ 141		141.9	P49	L 28	# 416
		s with this figure. cing the variable link loss is ur	specified and	should be done via a	Ferretti, Vir	nce		Corning		
		ninate excessive delays due to			Comment 7	Туре	TR	Comment Status A		post-deadlin
	no limits pla	ce on the fiber length, which c						ces are out of date; TF feed ation values and just refend		
		description which assumes the e sided arrow at ~line 19.	at TP6 and TF	P7 are relatively close.	Suggestedl	Remed	dy			
SuggestedReme	•	sided anow at ~ime 13.						o remove specific attenuation J-T and IEC specifications	on values, add lo	wer dispersion limit,
		loss" to "variable optical atten		n at ana in lan at h "	Response			Response Status C		
 Add a not Strike the 		egments are patch cords betw ed line.	een 1 and 5 r	neters in length	ACCEF	PT IN F	PRINCIPLE	E		
Response		Response Status C			Remove Cable attenuation (max) and associated footnote from Table 141–15. Update all					e 141–15. Update all
ACCEPT IN	PRINCIPLE				referen	nces pe	er Ferretti_3	3ca_1a_0718.pdf.		
	attenuation	use of a long fiber - it is immat is implemented e limitations for a test intended					s Note: This e cases.	s sublause needs more deta	ailed technical re	view to make sure it

C/ 141 SC 141.9.3. Lee, HH	2 50 ETRI	L 32	# 252	<i>Cl</i> 142 Remein, D	SC 142.2	P 54 Huawei	L11	# 325
Comment Type TR	Comment Status A			Comment		Comment Status	1	
ITU-T G.671. am1 is su SuggestedRemedy	perseded to ITU-T G.671 (2/	12).		Dual F Rathe identic	Rate PCS than create two al at 10G we sho	PCS clauses for Nx250 ould structure this claus	G-EPON, one for 25G e to handle both rates	
-	m1 to ITU-T G.671 (02/12).				rous comments : for easy identific	submitted will be toward ation.	s that end, all begin v	ith the tag "Dual Rate
Response ACCEPT IN PRINCIPLI	Response Status C			Suggested	Remedy			
Changed type from E to						to the end of this section a xGMII is used to refer		d the XGMII interfaces."
See comment #416.				Proposed	Response	Response Status V	I	
	P54	L 8	# 193	PROP	OSED ACCEPT			
C/ 142 SC 142.1 Hajduczenia, Marek	Charter Comn	-	# 193	C/ 142	SC 142.2.1	P 54	L 31	# 326
Comment Type T	Comment Status D		bucket	Remein, D	uane	Huawei		
SuggestedRemedy Change "used with {NG	-EPON type} point-to-multipo nultipoint (P2MP) networks		works" to "used with	the P2 EPON	subclause define MP medium. Th types}, where b	es the PCS {NG-EPON t e {NG-EPON type, sym oth the receive and tran PON type, asymmetric} I	metric} PCS is specifi smit paths operate at	ed to support {NG- multiples of 25.78125
PROPOSED ACCEPT. C/ 142 SC 142.1 Remein, Duane	Response Status W P 54 Huawei	L 8	# 324	OLT tr transn Figure referei	ansmit path and hit path and the 0 XXX show the r nce model.	ONU receive path oper OLT receive path operat elationship between the ock diagram is shown in	ate at 25.78125 Gb/s e at 10.3125 Gb/s rat PCS sublayer and th	while the ONU e. Figure XXX and
Comment Type E Replace {NG-EPON typ	Comment Status D		bucket	Suggested To :		5		
SuggestedRemedy change to: Nx25G-EPO				operat specifi	ion over the P2N ed to support re	es the Nx25G-EPON PC MP medium. For symmetric ceive and transmit paths	tric versions of Nx250 s both operating at the	G-EPON the PCS is a same number and
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				asymr numbe Figure referei	netry, channel n er asymmetry. T 142–1 shows th nce model.	ymmetric versions of N umber asymmetry or a c 'he PCS supports xGMI ne relationship between bock diagram is shown in	combination of both cl rates of 25.78125 Gl the PCS sublayer and	hannel rate and channel b/s and 10.3125 Gb/s.
				Proposed		Response Status V		
				PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
				See co	omment #194			
	d ER/editorial required GR/		d T/technical E/editorial G/				7 142 C 142 2 1	Page 24 of 52

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 142.2.1	7/10/2018 6:34:24 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 142	SC 142.2.1	P 54	L 32	# 194	C/ 142 SC 142.2.2
Hajduczeni	a, Marek	Charter Comm	nunicatio		Remein, Duane
Comment 7 Text of	Type T Con	<i>nment Status</i> D late		142.2.1	Comment Type E remove {NG-EPON type}
Suggested	Remedy				SuggestedRemedy
	e following text: Ibclause defines the Nx	25G-EPON PCS supp	porting burst mod	le operation over the	Change from : "This subclause defines tl "This subclause defines tl
	medium. The Nx25G-E				Proposed Response
	the receive and transmine G-EPON, 50/25G-EPON			orzo GD/s rate	PROPOSED ACCEPT IN
operate	eceive path operates at es at 10.3125 Gb/s (25/	10G-EPON and 50/10	G-EPON ONU),	or	See comment #195
	ansmit path operates at es at 10.3125 Gb/s (25/			nd the receive path	C/ 142 SC 142.2.2
This su	bclause also specifies	a FEC mechanism to	increase the opt		Remein, Duane
	stance. Figure 142-1 sh C OSI reference model				Comment Type T
Proposed F	,	oonse Status W	0		Dual Rate PCS Remove {NG-EPON type
PROPO	OSED ACCEPT.				SuggestedRemedy
C/ 142	SC 142.2.2	P 54	L 52	# 195	Change from: "This subclause defines th
Hajduczeni	a, Marek	Charter Comm	nunicatio		PCS transmit function ope
Comment 7	Type T Con	nment Status D		142.2.2	type, symmetric}), or at a
Text of	PCS transmit function	needs an update			asymmetric}). For all {NG transmit direction. The PC
Suggested	Remedy				block diagram for the PCS
Use the	e following text:				the following functional ble "This subclause defines th
PCS tra rate. In	ubclause defines the tra ansmit function operate the ONU, the PCS trar 25 Gb/s rate (25/25G-E	s in a continuous mod	le at the multiple s in burst mode	s of 25.78125 Gb/s	PCS transmit function op the PCS transmit function 10.3125 Gb/s rate depend encoder which is mandate
rate (28	5/10G-EPON and 50/10	G-EPON). The PCS t	ransmit function	includes a mandatory	Proposed Response
	FEC encoder. The func				PROPOSED ACCEPT IN

Proposed Response Response Status W

in 141-2. The PCS transmit function consists of the following functional blocks:

PROPOSED ACCEPT.

Comment Status D 142.2.2 ٩ļ the transmit direction of the PCS for {NG-EPON type}." to: the transmit direction of the Nx25G-EPON PCS. Response Status W IN PRINCIPLE. ----. . 11 000

P**54**

Huawei

L53

327

C/ 142	SC 142.2.2	P55	L1	# 328
Remein, D	uane	Huawei		
Comment	Туре Т	Comment Status D		142.2.2
Dual R	ate PCS			

pe, symmetric} and {NG-EPON type, asymmetric}

the transmit direction of the Nx25G-EPON PCS. In the OLT, the perates at a 25.78125 Gb/s rate, as specified herein ({NG-EPON a {TBD} Gb/s rate, as specified in {TBD} ({NG-EPON type, G-EPON type}, the ONU PCS operates in a burst mode in the PCS includes a mandatory LDPC FEC encoder. The functional CS transmit function is shown in 0. The transmit function consists of blocks." to:

the transmit direction of the Nx25G-EPON PCS. In the OLT, the perates at a 25.78125 Gb/s rate in a continuous mode. In the ONU, on operates in a burst mode at a rate of either 25.78125 Gb/s or nding on the type of PMD. The PCS includes an LDPC FEC atory for operation at the 25.78125 Gb/s rate."

Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #195

C/ 142 SC 142.2.2

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

Remein, Duane	P 56	L 6	# 329	C/ 142	SC 142.2.2.1	I P 56	L 51	# 330
	Huawei			Remein, D	uane	Huawei		
Comment Type T	Comment Status D			Comment	Туре т	Comment Status D		
Fix this (there is not Tx/Enc block, Data Det block or scrambler): "— Transmit/Encode block (see 142.2.2.1), — Data Detect block (ONU only, see 142.2.2.7), — Data Detect block (ONU only, see 142.2.2.7),						the para beginning "The ⁻	Transmit/Encode fu	nctional block, which no
— 64B/66B to 256B/257B Transcoder (see 142.2.2.1.3), — Scrambler (see 142.2.2.8),		Suggested	Remedy					
— FEC Encoder (see 14 — Gear Box (see 142.2.	42.2.2.9), and			The P		nal block accepts two cor		
SuggestedRemedy						of a 10 Gb/s) interface an k discards all RATE_AD.		
142.2.2.1) which include functions. The PCS Inp Framer block (see 142.2 stream. A PCS Transm data stream. Lastly the I	consists of the following func- es the 64B/66B encoder, 64 out block also feeds data to 2.2.2) which identifies and a hit block (see 142.2.2.3) whi PCS includes a Gearbox blo at expected by the PMA sub-	B/66B to 256B/2 the FEC Encoder adds framing infor ch multiplexes th ock (see 142.2.2.	57B Transcoder r function. A PCS rmation to the data e FEC Parity into the	block t 256B/2 other 7 accum FEC E scraml Proposed	by the Output pro 257B block at the 2-bit vectors are ulated and trans ncoder. A single bled is appended Response	ocess (See 142.x.x). IBI e end of a transmission a e encoded into a single 6 scoded into a single scrar e bit indicating the accorr d to the vector which is th <i>Response Status</i> W	_EQs not required a re also discarded a 4B/66B block. Fou nbled 256B/257B b npanying 256B/257I	to complete a t the Input block. All r 64B/66B blocks are lock and copied to the 3 vector has been
Proposed Response	Response Status W			PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change the liost on page 56, ines 7-12 to read: - PCS Input (see 142.2.2.1), - PCS Framer (see 142.2.2.2), - PCS Transmit (see 142.2.2.3), and - Gearbox (see 142.2.2.10).		here it is described in	The PG interfa RATE_ 142.x. are als 64B/66 scraml accom	ce and converts ADJ_EQs to all b). IBI_EQs not is o discarded at t b) block. Four 6 b) block 256B/257B	nal block accepts two cor them into a single 72-bit low for insertion of FEC p required to complete a 25 he Input block. All other 7 4B/66B blocks are accun block and copied to the I 57B vector has been scra	tx_raw vector. The barity block by the C 56B/257B block at the 72-bit vectors are er nulated and transco FEC Encoder. A sin	Input block discards all putput process (see TBD ne end of a transmission neoded into a single ded into a single gle bit indicating the	
	There is no need to provide summary description of each function where it is described in more detail in each and every subclause	C/ 142	SC 142.2.2.1	I.1 <i>P</i> 57	L 5			
	every subclause			-	uana			# 331
	every subclause			Remein, D Comment		Huawei Comment Status D		# [<u>331</u> bucket
	every subclause			Remein, D <i>Comment</i> What i <i>Suggested</i>	Type E s a 25BGASE? <i>Remedy</i>	Huawei		

C/ 142 SC 142.2.2.1.1

C/ 142 SC 142.2.2.1.1 P57 L7 # 196	CI 142 SC 142.2.2.1.2 P57 L14 # 332				
Hajduczenia, Marek Charter Communicatio	Remein, Duane Huawei				
Comment Type E Comment Status D bucke	Comment Type T Comment Status D				
HEX representation: a-f symbols are written now in lower caps or upper caps, with no consistency SuggestedRemedy Suggest to use all upper caps in hex numbers, less :"0x" designator indicating hex value Base standard seems to be inconsistent in thus respect today	Dual Rate PCS Why is this statement pertinent? "The 10GBASE-R PCS encodes each of the other contro characters into a 7-bit C code." The two para in this section which both ref to Table 142-1 can be combined and applied to both 25GMII and 10GMII.				
Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy				
PROPOSED ACCEPT.	Change the section to read: "The control characters and their mappings to Nx25G-EPON control codes are specified ir				
Cl 142 SC 142.2.2.1.2 P57 L13 # 198 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio Charter Communicatio Comment Type T Comment Status D Multiple references to "25GBASE-PR PCS" D	Table 142–1. The representations of the control characters are the control codes. Control characters are transferred over the xGMII as an 8-bit value. The Nx25G-EPON PCS encodes the start and terminate control characters implicitly using the block type field. The Nx25G-EPON PCS does not encode the ordered set control codes. All control code values that do not appear in the table shall not be transmitted and are treated as an error i received."				
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W				
Change globally to "Nx25G-EPON PCS" to designate PCS defined in Clause 142	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Change the section to read: "The control characters and their mappings to Nx25G-EPON control codes are specified i Table 142–1. The representations of the control characters are the control codes. Control				
Cl 142 SC 142.2.2.1.2 P57 L13 # 197 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio bucke Comment Type T Comment Status D bucke Multiple references to "25GBASE-PR" bucke	characters are transferred over the xGMII as an 8-bit value. The Nx25G-EPON PCS encodes the start and terminate control characters implicitly using the block type field. Th Nx25G-EPON PCS does not encode the ordered set control codes. All control code value				
SuggestedRemedy Change globally to "25GBASE-PQ" since PQ is the proper designator for new 256/257 bit	Questions to be answered: -is error indication a requirement (if so, needs a separate SHALL statement)				
coding, less all occurrences of "25GBASE-PR PCS"	CI 142 SC 142.2.2.1.2 P57 L14 # 202				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Hajduczenia, Marek Charter Communicatio				
FROFOSED ACCEFT.	Comment Type T Comment Status D Information out of context "The 10GBASE-R PCS encodes each of the other control characters into a 7-bit C code."				
	SuggestedRemedy				
	Strike this sentence, we do not reuse anything from 10GBASE-R				
	Proposed Response Response Status W				

C/ 142 SC 142.2.2.1.2

C/ 142 SC 142.2.2.1		L 22	# 333	C/ 142	SC 142.2.2.2	P 57	L1	# 408
Remein, Duane	Huawei			Hajduczeni	a, Marek	Charter Corr	nmunicatio	
Comment Type T Table 142-1 need seve	Comment Status D			Comment 7 No defi	Type TR inition of upstrear	Comment Status D		
SuggestedRemedy				Suggested				
Replace "Parity Placeh	older" and "/P/" with "Rate A	djust" and "/RA/	" on row 3 resp.	00	-	_0718.pdf for text and drav	wing of the upstre	eam burst structure
	"InterBurst Idle", "/IBI/", "0x0	19", "UXU9"		Proposed F	Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			PROPO	OSED ACCEPT.			
C/ 142 SC 142.2.2.1	.2 P57	L 22	# 334					
Remein, Duane	Huawei							
Comment Type T Dual Rate PCS The table should apply	Comment Status D to both 25G and 10G MIIs							
SuggestedRemedy Change headers from "	25GMII" to "xGMII"							
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W							
C/ 142 SC 142.2.2.1 Remein, Duane	.3 <i>P</i> 57 Huawei	L 36	# 335					
Comment Type T The transcoder no long	Comment Status D er passed anything to the sc	rambler block w	hich no longer exists.					
SuggestedRemedy								
	read: 257B transcoder converts for 57B block as described in 91		4B/66B blocks the into					
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.							
Per comment								
Question: do we need t	o rename the transcover to t	ransceiver/scrar	nbler now that it really					

does both functions?

C/ 142 SC 142.2.2.2

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 142	SC 142.2.2.2	P 57	L 40	# 336	C/ 142	SC 142.2	2.2.2	P 57	L 40	# 203
Remein, D	uane	Huawei			Hajduczen	ia, Marek		Charter Comm	unicatio	
Comment	Туре Т	Comment Status D			Comment	Туре Е		Comment Status D		bucket
Text to	replace 142.2.2.2	2			Empty	sections				
Suggested	lRemedy				Suggested	IRemedy				
142.2.	2.2 PCS Framer				Add {1	BD} stateme	ents to	the following sections: 142.	2.2.2, 142.2.2.	3, 142.2.2.4, 142.2.2.5

The PCS Framer process monitors data from the INPUT_FIFO and transfers it to the TX_FIFO, inserting inter-burst idle (IBI), start of burst synchronization pattern (SP), parity placeholders (PAR_PLACEHLDR), and end of burst delimiter (EBD) as appropriate. While the INPUT_FIFO is empty the PCS Framer process appends IBI to the TX_FIFO. When the INPUR_FIFO first becomes not empty, indicating the beginning of a burst, the SP is appended to the TX_FIFO. Once the complete SP is appended to the TX_FIFO the input process begins transferring data from the INPUT_FIFO to the TX_FIFO. When sufficient data for a full FEC information codeword has been transferred to the TX_FIFO, or the end of the burst is detected as indicated by and empty INPUT_FIFO, the PCS Framer process appends sufficient PAR_PLACEHLDR blocks to the TX_FIFO to allow insertion of the FEC parity codeword into the data stream by the PCS Transmit process. Additional FEC codewords are allowed for until the end of the transmission is indicated by an empty INPUT_FIFO, at which point the PCS Framer appends the EDB to the TX_FIFO followed by IBI.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

142.2.2.2 PCS Framer

The PCS Framer process monitors data from the INPUT_FIFO and transfers it to the TX_FIFO, inserting inter-burst idle (IBI), start of burst delimiter (SBD), parity placeholders (PAR_PLACEHLDR), and end of burst delimiter (EBD) as appropriate. While the INPUT_FIFO is empty the PCS Framer process appends IBI to the TX_FIFO. When the INPUT_FIFO first becomes not empty, indicating the beginning of a burst, the SP is appended to the TX_FIFO. Once the complete SBD is appended to the TX_FIFO the input process begins transferring data from the INPUT_FIFO to the TX_FIFO. When sufficient data for a full FEC codeword has been transferred to the TX_FIFO, or the end of the burst is detected as indicated by and empty INPUT_FIFO to allow insertion of the FEC parity codeword into the data stream by the PCS Transmit process. Additional FEC codewords are allowed for until the end of the transmission is indicated by an empty INPUT_FIFO, at which point the PCS Framer appends the EDB to the TX_FIFO followed by IBI.

Fixes:

- stray spacesINPUR... should be INPUT
- start of burst delimiter (SBD)
- renamed FEC information codeword to FEC codeword (

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/genera	al required T/technical E/editori	al G/general
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open	W/written C/closed Z/withdrawn
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/ 142 SC 142.2.2.2 Page 29 of 52 7/10/2018 6:34:24 PM

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #336, #337, #338

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 142 SC 142.2.2.2 P57 L42 # 337 Remein, Duane Huawei	C/ 142 SC 142.2. Remein, Duane	2.4 P57 Huawe		# 338
Comment Type T Comment Status D	Comment Type E	Comment Status	D	bucket
Text to replace 142.2.2.3	Remove 142.2.2.4 I 142.2.2.9 & 142.2.2	EC Encoding and 142.2.	2.5 Gearbox as these a	are duplicates of
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy			
The PCS Transmit process transfers data from the TX_FIFO or FEC Encoder to the Gearbox functional block.	Per comment			
On each transition of the CLK_OUT to true the Transmit process retrieves one 258-bit	Proposed Response	Response Status	14/	
block of data from the TX-FIFO. If the retrieved 258-bit block is SP[0] and Transmitting is false, indicating the beginning of a transmission, the PMA_SIGNAL.request is set to true indicating the degrade by the base of the transmission.	PROPOSED ACCE	•	vv	
indicating that the laser should be turned on, and the lower 257-bits of the 258-bit block are sent to the Gearbox. If the retrieved 258-bit block is EDB and Transmitting is true,	C/ 142 SC 142.2	2.6 <i>P</i> 57	L 48	# 339
indicating the end of a transmission, the PMA_SIGNAL.request is set to false indicating	Remein, Duane	Huawe	i	
that the laser should be turned off, and the lower 257-bits of the 258-bit block are sent to the Gearbox. If the retrieved 258-bit block is PAR_PLACEHLDR, indicating a FEC parity	Comment Type E	Comment Status	D	
codeword should be inserted in the data stream, 257-bits of the parity are retrieved from the FEC engine and sent to the Gearbox. In all other cases, i.e., normal transmission data,	Change "142.2.2.6 confusion with 142.	PCS Transmit" to "142.2 2.2.3	2.6 PCS Transmission	path" to avoid
the lower 257-bits of the 258-bit block retrieved from the TX_FIFO are sent to the Gearbox.	SuggestedRemedy			
Proposed Response Response Status W	Per comment			
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response	Response Status	w	
The PCS Transmit process transfers data from the TX_FIFO or FEC Encoder to the Gearbox.	PROPOSED REJE	•		
On each transition of the CLK_OUT to True the Transmit process retrieves one 258-bit	The name matches	the name in Figure 142–	2—PCS Functional Blo	ck Diagram
block of data from the TX-FIFO. If the retrieved 258-bit block is SP[0] and Transmitting is False, indicating the beginning of a transmission, the PMA_SIGNAL.request is set to true	C/ 142 SC 142.2	2.6.1 <i>P</i> 48	L 4	# 410
indicating that the laser needs to be turned on, and the lower 257-bits of the 258-bit block	Laubach, Mark	Broado		
are sent to the Gearbox. If the retrieved 258-bit block is EDB and Transmitting is true, indicating the end of a transmission, the PMA_SIGNAL.request is set to False indicating	Comment Type T	Comment Status	D	
that the laser needs to be turned off, and the lower 257-bits of the 258-bit block are sent to		CS state diagrams adopte	ed at the last meeting.	
the Gearbox. If the retrieved 258-bit block is PAR_PLACEHLDR, indicating a FEC parity	SuggestedRemedy	0	Ũ	
codeword needs to be inserted in the data stream, 257-bits of the parity are retrieved from the FEC engine and sent to the Gearbox. In all other cases, i.e., normal transmission data, the lower 257-bits of the 258-bit block retrieved from the TX_FIFO are sent to the Gearbox.		into 142.2.2.6.1 Constan	ts in alphabetical order:	:
	"CD			
Changes	TYPE: 10-bit intege	er		
- stray spaces - true > True for consistency	Value: 0x3CA	code word alignment syr	chronization "	
- false > False for consistency	Proposed Response	Response Status		
- removed "functional block" from Gearbox	PROPOSED ACCE	•	vv	
- replaced "should" with "needs", since it is not intended to be an optional requirement	FRUFUSED AUGE			
Questions	"CD			
- unclear what "lower 257 bits" are and whether it is clear enough	TYPE: 10-bit intege	er		
	Value: 0x3CA The constant is use	ed for codeword alignmen	t synchronization."	
		ginter and a second		
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/	general		C/ 142	Page 30 of 52

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 142 SC 142.2.2.6.1 Page 30 of 52 7/10/2018 6:34:24 PM

C/ 142 SC 142.2.2.6.1 P 58 L 35 # 340 Remein, Duane Huawei	C/ 142 SC 142.2.2.6.2 P58 L45 # 411 Laubach, Mark Broadcom
Comment Type T Comment Status D bucket There are numerous references to "Transmit Process" in the draft, some refer to MPRS others to PCS. We should be specific. SuggestedRemedy "PCS Input Process" at: 58 line 35 is correct. Use "MPRS Input Process" everywhere else. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Comment type changed from E to T	Comment Type T Comment Status D Modify to refelect PCS state diagrams adopted at the last meeting. SuggestedRemedy Insert new variable into 142.2.2.6.2 Variables in alphabetical order: "PARITY_STAGING_BUFFER[] TYPE: array of 2570 bits. The PARITY_STAGING_BUFFER holds the 2560-bit calculated parity value along with the 10-bit CD value (see 142.2.2.9.1). The total size of 2570 bits aligns represents the same size as ten 257-bit line encoding blocks."
Cl 142 SC 142.2.2.6.1 P58 L37 # 341 Remein, Duane Huawei Comment Type E Comment Status D Remove the Editors note SuggestedRemedy Per comment Proposed Response Response Status W	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. "PARITY_STAGING_BUFFER[] TYPE: array of 2570 bits This variable holds the 2560-bit calculated parity value along with the 10-bit CD value (see 142.2.2.9.1). The total size of 2570 bits holds ten 257-bit long blocks." Changes: simplified wording, removed spare "."
PROPOSED REJECT. Removing the comment while keeping in overlappign variables is hardly a resolution of the problem at hand.	Cl 142 SC 142.2.2.6.2 P58 L49 # 342 Remein, Duane Huawei Comment Type T Comment Status D Dual Rate PCS Change "25GMII clock" to "xGMII clock" SuggestedRemedy Per comment
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 142 SC 142.2.2.6.2

142 SC 142.2.2.6.2 P60 L18 # 343	C/ 142 SC 142.2.2.6.3 P60 L33 # 344					
mein, Duane Huawei	Remein, Duane Huawei					
mment Type E Comment Status D bucket	Comment Type T Comment Status D					
There are numerous references to "Input Process" in the draft, some refer to MPRS others	What is "FIFO F"?					
to PCS. We should be specific.	SuggestedRemedy					
ggestedRemedy Use "PCS Input Process" at: pg/line, 60/18 and "MPRS Input Process" everywhere else (as is done at pg 102 line 4).	Change Append(v), Fill(v), GetHead(), and IsEmpty() to F.Append(v), F.Fill(v), F.GetHead and F.IsEmpty().					
pposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.					
Changed type from E to T	Unclear what these changes are supposed to achieve and what "F." prefix is indtended to mean in this case					
142 SC 142.2.2.6.3 P60 L31 # 412 ubach, Mark Broadcom	C/ 142 SC 142.2.2.6.4 P61 L20 # 345 Remein, Duane Huawei					
mment Type T Comment Status D Modify to refelect PCS state diagrams adopted at the last meeting.	Comment Type E Comment Status D Reorder the PCS transmission path state diagrams into their logical order (Input, Framer, Transmit). Update references.					
ggestedRemedy Insert new function into 142.2.2.6.3 Functions in alphabetical order:	SuggestedRemedy Per comment					
"FecParity() The first call to this function returns a vector containing the first 257 bits from the PARITY_STAGING_BUFFER, i.e. PARITY_STAGING_BUFFER<256:0>. Each subsequent call increments the indexes by 257 and returning a vector with the next 257	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					
bits in the buffer. On the 10th call the last 257 bits are returned, i.e. PARITY_STAGING_BUFFER<2569:2312>, and the function resets to return PARITY_STAGING_BUFFER<256:0> on the next call. This emulates a circular buffer of	C/ 142 SC 142.2.2.6.4 P61 L48 # 413 Laubach, Mark Broadcom					
size 10 by 257-bits."	Comment Type T Comment Status D					
oposed Response Response Status W	Modify to refelect PCS state diagrams adopted at the last meeting.					
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy Change "FecParity<256:0>" to "FecParity()".					
Upon initiation, the first call to this function returns a vector containing the first 257 bits from the PARITY_STAGING_BUFFER, i.e. PARITY_STAGING_BUFFER<256:0>. Each subsequent call returns the subsequent 257 bits from the buffer. On the 10th call, the last 257 bits are returned, i.e. PARITY_STAGING_BUFFER<256:2312>, and the function resets to return PARITY_STAGING_BUFFER<256:0> on the next call. This emulates a circular buffer of size 10 x 257-bits."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					
Changes: removed implementation details, focusing on behavior only. Removed stray spaces.						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 142 SC 142.2.2.6.4 Page 32 of 52 7/10/2018 6:34:24 PM

C/ 142 SC 142.2.2.6		L10	# 346	C/ 142 SC 142.2.2		L 3	# 205		
emein, Duane	Huawei			Hajduczenia, Marek	Charter Con	imunicatio			
Comment Type T	Comment Status D			Comment Type T	Comment Status D				
Figure 142–3 Exit cond	tions out of NEXT_VECTOF	R confusing.		Overview text needs	an update				
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy					
else).	w NEXT_VECTOR not in a	joint line with ot	her defined exits (UCT,		PON type} PCS shall encode -EPON PCS shall encode the afined in 142.2.2.9.1."				
Proposed Response Response Status W				Proposed Response Response Status W					
PROPOSED ACCEPT.				PROPOSED ACCEP	,				
Also, update the Figure	number to be 142-6				1.				
C/ 142 SC 142.2.2.7	Dea	1.40	# 0.47	C/ 142 SC 142.2.2	.9.1 P64	L 34	# 414		
Remein, Duane	P 62 Huawei	L 43	# 347	Laubach, Mark	Broadcom				
				Comment Type T	Comment Status D				
Comment Type E	Comment Status D		bucket	Modify to refelect PC	S state diagrams adopted at	the last meeting.			
Strike 142.2.2.7 Data d and 142.2.2.8 Scramble	etector {TBD}, 142.2.2.7.1 B	urst Mode opera	ation (ONU only) {TBD},	SuggestedRemedy					
SuggestedRemedy Per comment	. 000 40.2.0.			Modify the figure to r 1) the circle underner	efelect PCS state diagrams a ath "K-bit information" on the l n that circle and the "Zero Pa	eft side of the figu	re, 2) remove the		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			arrow to the same box, 3) remove the down and right arrow and label "K- and 4) "N-bit FEC codeword" to "Parity Staging Buffer". Up to the Editor the mux symbol or to replace with a buffer representation.					
C/ 142 SC 142.2.2.9	P 64	L1	# 204	Proposed Response	Response Status W				
lajduczenia, Marek	Charter Com	-		PROPOSED ACCEF	T.				
Comment Type ER FEC encoding for the tr	Comment Status D ansmit function is already co	overed in 142.2.2	bucket						
SuggestedRemedy									
<u> </u>	.2.2.9 to 142.2.2.4 and upda	ted cross refere	nces accordingly						
	·		noos aboordingly.						
Proposed Response	Response Status W								
PROPOSED ACCEPT.									

C/ 142 SC 142.2.2.9.1

C/ 142	SC 142.2.2.9.1	P 64	L 46	# 415	C/ 142	SC 142.2	.2.10	P 74	L 25	# 348
Laubach,	Mark	Broadcom			Remein, D	uane		Huawei		
Comment	Туре Т С	omment Status D			Comment	Туре т		Comment Status D		
Modif	y to refelect PCS state	diagrams adopted at th	e last meeting.			2.10 Gearbox				
Suggeste						replace "{TB this propose		nge I've suggested a 16-bit	interface betw	een the PCS and PMA.
Insert	new text paragraph af	ter Figure 142-6:						nterface as defined in 105.		

"The LDPC encoder as shown in Figure 142-6 places the M-bit FEC parity bits into the PARITY STAGING BUFFER for use by the PCS Transmit process (142.2.2.6) and the FecParity() function. The buffer is comprised of the 2560 bits of calculated parity along with the 10-bit CD (codeword delimiter) constant. This results in the parity bits assigned to PARITY STAGING BUFFER<2559:0> and the 10-bit CD value to PARITY STAGING BUFFER<2569:2560>. The transmission order starts with bit 0 and ends with bit 2569."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

"The LDPC encoder as shown in Figure 142-6 places the M-bit FEC parity bits into the PARITY STAGING BUFFER for use by the PCS Transmit process (see 142.2.2.6) and the FecParity() function. The buffer is comprised of 2560 bits of calculated parity along with the 10-bit codeword delimiter (CD). This results in the parity bits assigned to PARITY STAGING BUFFER<2559:0> and the 10-bit CD value to PARITY_STAGING_BUFFER<2569:2560>. The transmission order starts with bit 0 and ends with bit 2569."

We would need to allow for both the 25.78125 and the 10.312 rates as 105.4 only allows for 25G rate. Also we might need to adopt the cl 105 nomenclature of IS UNITDATA.request, IS UNITDATA.indication, and IS SIGNAL.indication. I could not find a definition of an IS SIGNAL request as we use in PON.

SuggestedRemedy

Replace with:

"The gearbox adapts between the 257-bit width of the PCS blocks and the 16-bit width of the PMA interface. It receives the 257-bit blocks. When the transmit channel is operating in normal mode, the gearbox sends 16 bits of transmit data at a time via the PMA UNITDATA.request primitive. The primitive is fully packed with bits. The bits shall be packed into the tx data-group in sequence with the lowest numbered bit of the block going into the lowest numbered bit of the part of tx_data-group<15:0> bits containing bits from that block (see {equivalent to Figure 49–5}). The internal data-path width between the PCS and PMA is an implementation choice. Depending on the path width, the gearbox functionality may not be necessary."

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Replace with:

"The gearbox adapts between the 257-bit width of the PCS blocks and the 16-bit width of the PMA interface. It receives the 257-bit blocks. When the transmit channel is operating in the normal mode, the gearbox sends 16 bits of transmit data at a time via the PMA UNITDATA.request primitive. The primitive is fully packed with bits. The bits shall be packed into the tx data-group in sequence with the lowest numbered bit of the block going into the lowest numbered bit of the part of tx_data-group<15:0> bits containing bits from that block (see TBD {equivalent to Figure 49-5}). The internal data-path width between the PCS and PMA is an implementation choice.

Questions:

- what is "fully packed primitive" - what is "normal mode" for transmit channel?

Removed implementation dependent statement "Depending on the path width, the gearbox functionality may not be necessary."

C/ 142 SC 142.2.2.10

Page 34 of 52 7/10/2018 6:34:25 PM

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 142 SC 142.2.3 P74 L38 # 349	C/ 142 SC 142.2.3.2.4 P76 L50 # 351
C/ 142 SC 142.2.3 P74 L38 # 349 Remein, Duane Huawei	C/ 142 SC 142.2.3.2.4 P76 L50 # <u>351</u> Remein, Duane Huawei
Comment Type T Comment Status D We no longer require a separate descrambler	Comment Type T Comment Status D Correctly name Figure 142-14
SuggestedRemedy strike "— Descrambler (see 142.2.3.5),"	SuggestedRemedy Change to "Synchronizer state diagram"
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Cl 142 SC 142.2.3.2.4 P76 L23 # 406 Kramer, Glen Broadcom	C/ 142 SC 142.2.3.5 P77 L9 # 352 Remein, Duane Huawei
Motion 10 at the last meeting accepted FEC delimiter match with the Hamming distance of 0 (i.e., an exact match). This allows the SD to be simplified and not use Compare function and Match variable. Also, by convention, constants should be shown in all caps. FecDecodeFail and FecDecodeSuccess are two dependent variables we can just use a single bollean instead of these two. Typo in FEC_CW_SIZE constant.	Remove 142.2.3.5 Descrambler See 49.2.10. This is done in the transcoder now. SuggestedRemedy Per comment Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	C/ 142 SC 142.2.3.6 P77 L14 # 353 Remein, Duane Huawei
C/ 142 SC 142.2.3.2.4 P76 L23 # 350 Remein, Duane Huawei	Comment Type T Comment Status D 142.2.3.6 256B/257B to 64B/66B transcoder description is in error.
Comment Type T Comment Status D I believe the figure is 142-14 SuggestedRemedy Change "Figure 76–20" to "Figure 142-14" and remove red highlight. Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy Change section text to read: The 256B/257B to 64B/66B transcoder converts one scrambled 256B/257B block received from the PCS Deframer functional block into four consecutive 64B/66B blocks as described in 91.5.3.5 and returns the result to the Output functional block.
PROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
	Change section text to read: The 256B/257B to 64B/66B transcoder converts one scrambled 256B/257B block received from the PCS Deframer into four consecutive 64B/66B blocks as described in 91.5.3.5 and returns the result to the Output.

C/ 142 SC 142.2.3.6 Page 35 of 52 7/10/2018 6:34:25 PM

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

Internation Durana	P 77 Huawei	L18	# 354	C/ 143 SC 143.1 Harstead. Ed	P 82 Nokia	L17	# 234
Remein, Duane						_	
Comment Type T	Comment Status D			Comment Type TR	Comment Status		143 rewrite
142.2.3.7 Receive/Deco	de no longer exists			Interfaces".	to four PHYs requiring up	o to tour 25 Gigabi	t media independent
SuggestedRemedy Change to "142.2.3.7 64	IB/66B Decoder"			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status W			Replace "four" with u	up to N=2.		
PROPOSED ACCEPT.				Proposed Response	Response Status	w	
				PROPOSED ACCE	PT IN PRINCIPLE.		
C/ 142 SC 142.3 Remein, Duane	P 78 Huawei	L 20	# 355	See comment #356			
Comment Type E This is the Nc25G-EPON	Comment Status D N PMA		bucket	Cl 143 SC 143.1 Powell, Bill	P 82 Nokia	L18	# 394
SuggestedRemedy				Comment Type TR	Comment Status	D	143 rewrite
Replace (NG-EPON type	e} with Nx25G-EPON			Current text includes	s "up to four PHYs requiri	ng up to four 25 G	b/s"
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRemedy			
PROPOSED ACCEPT.				Change text to read:	to N=2 PHYs requiring u	n to N=2.25 Gigab	nit Madia Indonandant
7 142 SC 142.3	P 78	L 21	# 206	Interfaces (25GMIIs)		p to N=2 25 Gigar	
lajduczenia, Marek	Charter Com			Proposed Response	Response Status	w	
comment Type T	Comment Status D		bucket	PROPOSED ACCEI	PT IN PRINCIPLE.		
Title needs an update				See comment #356			
SuggestedRemedy				C/ 143 SC 143.2	P82	L8	# 235
Change to "Nx25G-EPO	'N PMA"			Harstead, Ed	Nokia	20	# 233
Proposed Response	Response Status W			Comment Type TR	Comment Status	D	143 rewrite
PROPOSED ACCEPT.				Sentence reads "of u	up to four 25GMIIs".		
7 143 SC 143	P 82	L 3	# 356	SuggestedRemedy			
143 30 143	Hugue			Replace "four" with u	in to N=2		
	Huawei				up to N=2.		
emein, Duane	Comment Status D		143 rewrite	Proposed Response	Response Status	w	
Remein, Duane Comment Type T		D1.0.	143 rewrite		Response Status	w	
Remein, Duane Comment Type T Resolution to Editors no SuggestedRemedy See remein_3ca_2_071	Comment Status D te and comment 52 against 8.pdf. Some figures in this	clause are provic		Proposed Response	Response Status	w	
Comment Type T Resolution to Editors no SuggestedRemedy See remein_3ca_2_0718.fm	Comment Status D te and comment 52 against 8.pdf. Some figures in this and pdf version of that sour	clause are provic		Proposed Response PROPOSED ACCEI	Response Status	w	
Remein, Duane Comment Type T Resolution to Editors no SuggestedRemedy See remein_3ca_2_0718.fm	Comment Status D te and comment 52 against 8.pdf. Some figures in this	clause are provic		Proposed Response PROPOSED ACCEI	Response Status	w	
Remein, Duane Comment Type T Resolution to Editors nor SuggestedRemedy See remein_3ca_2_0718 remein_3ca_3_0718.fm Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Comment Status D te and comment 52 against 8.pdf. Some figures in this and pdf version of that sour Response Status W	clause are provic rce.		Proposed Response PROPOSED ACCEI See comment #356	Response Status PT IN PRINCIPLE.	W C/ 143	Page 36 of 52

C/ 143 SC 143.2 Powell, Bill	P 82 Nokia	L 48	# 395	C/ 143 SC 143.2.2 Remein, Duane	P 85 Huawei	L1	# 358
Comment Type TR Point "b)" still includes "f	Comment Status D four" describing 25GMII PH	ſs	143 rewrite		ent Status D operation over P2I	MP media". Will	<i>143 rewrite</i> "this clause" also
to N=2 25GMIIs servicin	tween the MAC serial data s	stream and the p	parallel data paths of up	SuggestedRemedy Add "10 Gb/s," to this list (2x). In on operation at 10 Gb/s see 143.5	5.xxx."	e clause title add	"For additional details
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE.			Proposed Response Respon PROPOSED ACCEPT IN PRINC	se Status WIPLE.		
See comment #356				See comment #356			
C/ 143 SC 143.2 Remein, Duane	P 84 Huawei	L 54	# 357	C/ 143 SC 143.2.2.1 Harstead, Ed	P 85 Nokia	L13	# 236
Comment Type E item "e)" gets lost.	Comment Status D		143 rewrite	Comment Type TR Comme Sentence reads "all four MPRS cl	ent Status D nannels".		143 rewrite
	line to ensure this text start can occupy the same page <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE.		ge. Might increase the	SuggestedRemedy Replace "four" with up to N=2. Proposed Response Respon PROPOSED ACCEPT IN PRINC See comment #356	se Status W IPLE.		
See comment #356				C/ 143 SC 143.2.2.1	P 85	L15	# 396
143 SC 143.2.2	P85	L1	# 390	Powell, Bill	Nokia		
owell, Bill Comment Type TR Title of CL 143.2.2 still ir	Nokia Comment Status D ncludes 100 Gb/s		Clause 143 rewrite	Comment Type TR Comme Lines 15-16 contain a sentence th 100 Gb/s.	ent Status D nat should be drop	oed that mentions	143 rewrite s four channels and
uggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Change title of CL 143.2 "25 Gb/s and 50 Gb/s op	2.2 to: peration over P2MP media"			Delete the sentence reading: "An implementation containing all MAC data rates."	four channels sup	ports 25 Gb/s, 5	0 Gb/s, and 100 Gb/s
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE.				se Status W		
Wrong reference: was 1	42.2.2, should be 143.2.2 (f	xed)		See comment #356			
			T/technical E/editorial G/g	eneral tten C/closed Z/withdrawn	C/ 14 SC 14		Page 37 of 52

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

Powell, Bill	143.2.2.1	Р 85 Nokia	L 21	# 391	C/ 143 SC 143.2.3.3 Doo, Kyeonghwan	286 ETRI	L 42	# 217
Comment Type		Comment Status D 1 still include 100 Gb/s		143 rewrite	Comment Type E	Comment Status D 3-5" with "see Figure 143-3"		143 rewrite
	Prop "and 100	Gb/s" from Col.3 100 Gb/s" from Col.3			SuggestedRemedy Change "143-5" to "143-			
UC1 Row - D	Drop "and 100	Gb/s" from Col.3 100 Gb/s" from Col.3			Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Response Status W N PRINCIPLE.		
Proposed Respo	nse F ACCEPT IN	Response Status W			See comment #356			
See commer					C/ 143 SC 143.2.4 Harstead, Ed	Р 88 Nokia	L 36	# 237
Cl 143 SC Remein, Duane	143.2.3.1	P 86 Huawei	L 7	# 359	Comment Type TR Sentence reads "all four	Comment Status D MPRS channels".		143 rewrite
converted int	to a single 66- Why doe the N dy	g statement in incomplete bit block, according to the MPRS need to describe th	e 64B/66B encod	ing rules (see	Replace "four" with up to <i>Proposed Response</i> PROPOSED ACCEPT II See comment #356	Response Status W		
	ACCEPT IN	Response Status W PRINCIPLE.			<i>Cl</i> 143 <i>SC</i> 143.2.4 Harstead, Ed	Р 88 Nokia	L 46	# 229
	ACCEPT IN	,			Harstead, Ed Comment Type TR	Nokia Comment Status D		
See commer C/ 143 SC Doo, Kyeonghwa	ACCEPT IN nt #356 143.2.3.1	PRINCIPLE. P86 ETRI	L13	# 216	Harstead, Ed Comment Type TR	Nokia <i>Comment Status</i> D Gb/s" and mentions "four M		# 229 143 rewrite
PROPOSED See commer Cl 143 SC Doo, Kyeonghwa Comment Type Replace "25)	ACCEPT IN nt #356 143.2.3.1 in ER XGMII transfe	PRINCIPLE.		# 216 143 rewrite	Harstead, Ed Comment Type TR Sentence includes "100 SuggestedRemedy	Nokia <i>Comment Status</i> D Gb/s" and mentions "four M "four MPRS channels." <i>Response Status</i> W		
PROPOSED See commer Cl 143 SC Doo, Kyeonghwa Comment Type Replace "25) SuggestedReme	ACCEPT IN nt #356 143.2.3.1 in ER XGMII transfe	PRINCIPLE. P86 ETRI Comment Status D " in Figure 143-2 with "2			Harstead, Ed Comment Type TR Sentence includes "100 SuggestedRemedy remove "100 Gb/s" and " Proposed Response	Nokia <i>Comment Status</i> D Gb/s" and mentions "four M "four MPRS channels." <i>Response Status</i> W		
PROPOSED See commer Cl 143 SC Doo, Kyeonghwa Comment Type Replace "25) SuggestedReme Change "25) Proposed Respo	ACCEPT IN nt #356 143.2.3.1 an ER XGMII transfe <i>dy</i> XGMII" to "250	PRINCIPLE. P86 ETRI <i>Comment Status</i> D " in Figure 143-2 with "2 GMII" Response Status W			Harstead, Ed Comment Type TR Sentence includes "100 SuggestedRemedy remove "100 Gb/s" and " Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Nokia <i>Comment Status</i> D Gb/s" and mentions "four M "four MPRS channels." <i>Response Status</i> W		

C/ 143 SC 143.2.4

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 143 SC 143.2.4 Harstead, Ed	Р 88 Nokia	L 46	# 238	C/ 143 SC 143.2.2 25 P85 L1 # 225 Harstead, Ed Nokia	
Comment Type TR Sentence reads "all four	Comment Status D r MPRS channels".		143 rewrite	Comment Type TR Comment Status D 143 r Title includes "100 Gb/s"	rewrite
SuggestedRemedy Replace "four" with up to	o N=2.			SuggestedRemedy remove "100 Gb/s"	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W IN PRINCIPLE.			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
See comment #356				See comment #356	
C/ 143 SC 143.2.4.1 Powell, Bill	P 89 Nokia	L1	# 392	C/ 143 SC 143.2.2 25 P85 L3 # 226 Harstead, Ed Nokia	
Comment Type TR Figure 143-6 still include	Comment Status D es 4 US channels (UC0-3)		143 rewrite	Comment Type TR Comment Status D 143 r Sentence includes "100 Gb/s"	rewrite
SuggestedRemedy Drop UC2 & UC3 lines f of figure accordingly.	from figure and change sumn	nation of instantar	neous data rate at top	SuggestedRemedy remove "100 Gb/s"	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
See comment #356				See comment #356	
C/ 143 SC 143.2.4.1 Powell, Bill	Р 89 Nokia	L 29	# 393	C/ 143 SC 143.2.2 25 P 85 L 16 # 227 Harstead, Ed Nokia Nokia	
Comment Type TR	Comment Status D es 4 US channels (UC0-3)		143 rewrite	Comment Type TR Comment Status D 143 r Sentence includes "100 Gb/s" and mentions "four channels." 143 r	rewrite
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy remove "100 Gb/s" and "four channels."	
Proposed Response	/ UC0 & UC1 lines (drop UC2 <i>Response Status</i> W			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
PROPOSED ACCEPT I See comment #356	IN PRINCIPLE.			See comment #356	

C/ 143 SC 143.2.2 25

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 143 SC 143.2.2 25 P85 Harstead, Ed Nokia	L 20 # 22	28 Cl 143 Powell, Bill	SC 143.4.1.1	P 93 Nokia	L 45	# 397
Comment Type TR Comment Status D Table 143–1 has several mentions of "100 Gb/s	'n	143 rewrite Comment Typ Sentence	pe TR Comment e reads "four PLS service in	nt Status D nterfaces"		143 rewrite
SuggestedRemedy remove all "100 Gb/s"		SuggestedRe Remove				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		Proposed Re PROPOS	sponse Response SED ACCEPT IN PRINCIP	e Status W LE.		
See comment #356		See com	ment #356			
C/ 143 SC 143.4.1 P92 Harstead, Ed Nokia	L 54 # 23	39 <i>Cl</i> 143 Remein, Dua	SC 143.4.3 ne	P 97 Huawei	L 41	# 360
Comment Type TR Comment Status D Sentence reads "of up to four 25GMIIs".		143 rewrite Comment Typ in Fig 143	pe T Commen 3-12 TX_FIFO is now ENV	at Status D ⊆TX		143 rewrite
SuggestedRemedy Replace "four" with up to N=2.		SuggestedRe per comn				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		Proposed Re PROPOS	sponse Response SED ACCEPT IN PRINCIP	e Status W LE.		
See comment #356		See com	ment #356			
C/ 143 SC 143.4.1.1 P93 Harstead, Ed Nokia	L # 24	40 <i>Cl</i> 143 Remein, Dua	SC 143.4.3.2 ne	P 98 Huawei	L16	# 361
Comment Type TR Comment Status D Sentence reads "four PLS service interfaces"		143 rewrite Comment Typ Assuming	pe E Commen g "3.1" refers to subclause	<i>t Status</i> D 3.1 it should be ir	forest green.	143 rewrite
SuggestedRemedy Remove text		SuggestedRe per comn				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		Proposed Re PROPOS	sponse Response SED ACCEPT IN PRINCIP	e <i>Status</i> W LE.		
See comment #356		See com	ment #356			

C/ 143 SC 143.4.3.2 Page 40 of 52 7/10/2018 6:34:25 PM

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 143 SC 143.4.3.3 Remein, Duane	P 98 Huawei	L18	# 362	C/ 143 SC Remein, Duane	143.4.3.4	P 98 Huawei	L 45	# 365
,	ament Status D		143 rewrite	<i>Comment Type</i> TxActive is r	TR not defined	Comment Status D		143 rewrite
Add entry for IBI_EQ and ref. of Add entry for IBI_EQ and ref. of Add following for IEI_EQ in 143 IEI_EQ TYPE: 72-bit vector Value: 0xF 10 10 10 10 The IEI_EQ constant indicates being transmitted by the subla Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT IN PRIM	3.4.3.3: that the MPRS is be onse Status W	tween bursts and	there is no envelope	true, the MP false, the ch Proposed Respo	wing definition ean Active indicat RS channel annel ch onl onse D ACCEPT IN	tes the transmission st ch outputs MAC data	or Inter Envelope Idle.	el ch. When TxActive is When TxActive is
See comment #356	P 98	L 33	# 363	C/ 143 SC Remein, Duane	143.4.3.4	P 98 Huawei	L 48	# 366
This definition is incorrect: "The transmissions." SuggestedRemedy Change "between" to "within"	onse Status W	ch represents idle	143 rewrite e space between	Comment Type Ch should b SuggestedReme per commer Proposed Respo PROPOSEE See comme	edy it onse) ACCEPT II	Comment Status D ger Response Status W N PRINCIPLE.	,	143 rewrite
See comment #356				Cl 143 SC Remein, Duane	143.4.3.4	P 98 Huawei	L 52	# 367
PARITY_PLACEHLDR should uggestedRemedy per comment	onse Status W	L 35 d in 143.4.4.2 pg	# <u>364</u> <i>143 rewrite</i> 104 line 47.	SuggestedReme Remove Cw Proposed Respo	edy dLeft definiti onse) ACCEPT II	Comment Status D s in the SD. It was rep on Response Status W N PRINCIPLE.		143 rewrite
/PE: TR/technical required ER/e								

C/ 143 SC 143.4.3.4 Remein, Duane	P 99 Huawei	L 6	# 368	C/ 143 SC 143.4.3.4 P99 L51 # 230 Harstead, Ed Nokia
Comment Type T This definition of EnvLet	Comment Status D t implies that there is a fixen is variable represents the nu			Comment Type TR Comment Status D 143 rewrite Sentence reads, "For 100 Gb/s devices N = 4" SuggestedRemedy SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Change the definition to Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W			Remove that text; we only talk about N=1 or 2. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #356
See comment #356				C/ 143 SC 143.4.3.5 P100 L39 # 371 Remein, Duane Huawei
Cl 143 SC 143.4.3.4 Remein, Duane Comment Type T	P99 Huawei Comment Status D	L18	# 369 143 rewrite	Comment Type T Comment Status D 143 rewrite Comparing EnvLeft to GRANT_MARGIN is no longer valid SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Remove definition. Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W			Change " == GRANT_MARGIN" to " <= 0" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #356
See comment #356				C/ 143 SC 143.4.3.6.1 P102 L8 # 372
	P99 Huawei Comment Status D erences to "Output Process" CS also. We should be spe		# 370 143 rewrite e are likely to adopt an	Remein, Duane Huawei Comment Type E Comment Status D 143 rewrite, bucket a envelope s/b an envelope SuggestedRemedy per comment
SuggestedRemedy Use "MPRS Output Proc	cess" everywhere in D1.1 (a	s is done on pg	108 line 35).	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W		,	See comment #356
See comment #356				

C/ 143 SC 143.4.3.6.1

C/ 143 SC 143.4.4	P 104	L 33	# 373	C/ 143 SC 143.4.4	.2 P105	L12	# 374
Remein, Duane	Huawei			Remein, Duane	Huawei		
Comment Type E	Comment Status D		143 rewrite, bucket	Comment Type T	Comment Status D		143 rewrite
	eferences to "Receive Process PCS also. We should be sp		e are likely to adopt a	RX_FIFO in Figure 1 SuggestedRemedy	43–15 and RX-FIFO at pg 106	iine 10 s/b ENV_RX.	
SuggestedRemedy				per comment			
Use "MPRS Receive F	Process" everywhere in D1.1.			Proposed Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			PROPOSED ACCEP	,		
See comment #356				See comment #356			
C/ 143 SC 143.4.4.1 Doo, Kyeonghwan	I <i>P</i> 104 ETRI	L 40	# 218	C/ 143 SC 143.4.4 Doo, Kyeonghwan	.3 P105 Etri	L 28	# 220
Comment Type ER	Comment Status D 1." with "See 143.4.3.1."		143 rewrite	Comment Type ER Replace "See 143.4. SuagestedRemedy	Comment Status D 4.3." with "See 143.4.3.4."		143 rewrite
SuggestedRemedy Change "143.4.4.1" to	"143.4.3.1"			Change "143.4.4.3" t	o "143.4.3.4" on line 28, 31, a	nd 34	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T IN PRINCIPLE.		
See comment #356				See comment #356			
C/ 143 SC 143.4.4.2 Doo, Kyeonghwan	2 <i>P</i> 104 ETRI	L 45	# 219	C/ 143 SC 143.4.4 Remein, Duane	.3 P105 Huawei	L 38	# 375
Comment Type ER	<i>Comment Status</i> D .2." with "See 143.4.3.3."		143 rewrite	·	Comment Status D ect "and runs at half the freque	ency of TX_CLK"	143 rewrite
SuggestedRemedy Change "143.4.4.2" to	"143.4.3.3" on line 45, 48			SuggestedRemedy Strike the phrase			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T IN PRINCIPLE.		
See comment #356				See comment #356			

C/ 143 SC 143.4.4.3

pecifications and Management Parameters for 25Gb/s, 50Gb/s, and 100Gb/s Passive Optical Networks 2r

C/ 143 SC 143.4.4.3 Harstead, Ed	8 P106 Nokia	L13	# 231	C/ 143 SC 143.4.4.4 P106 L 51 # 210 Doo, Kyeonghwan ETRI
Comment Type TR Sentence reads, "For 1	Comment Status D 100 Gb/s devices N = 4"		143 rewrite	Comment Type ER Comment Status D 143 rewrite It's a typo : "octet_index < 8,"
SuggestedRemedy Remove that text; we c	only talk about N=1 or 2.			SuggestedRemedy Change "octet_index < 8," to "octet_index < 8;"
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
See comment #356				See comment #356
C/ 143 SC 143.4.4.3 Remein, Duane	P 106 Huawei	L 20	# 376	Cl 143 SC 143.4.4.5.2 P109 L17 # 377 Remein, Duane Huawei
	Comment Status D ally specific in this definition: ed from a 25GMII interface."	'The RxEQ varia	143 rewrite able represents the	Comment Type T Comment Status D 143 rewrite Figure 143–17 needs updating, no PARITY_PLACEHLDR. SuggestedRemedy 143 rewrite SuggestedRemedy Replace with RATE_ADJ_EQ Replace Mathematical Status
Change; "EQ received from" to: "EQ received by the M	IPRS from"			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status WIIN PRINCIPLE.			See comment #356
See comment #356				C/ 144 SC 144 P113 L1 # 403 Kramer, Glen Broadcom
Cl 143 SC 143.4.44 Doo, Kyeonghwan Comment Type ER	P106 ETRI Comment Status D	L 31	# 209	Comment Type T Comment Status D Clause 144 should include additional material, such as a sublcuase for Channel Control Protocol. Protocol
It's a typo : "eq,64:71>"	n			SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	"			Adopt the outline for Clause 144 as shown in kramer_3ca_5_0718.pdf Proposed Response Response Status W
Change "eq,64:71>" to Proposed Response	Response Status W			PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT See comment #356	,			Implement changes to Clause 144 outline AFTRE all other Cluse 144 comments are implemented

C/ 144 SC 144 Page 44 of 52 7/10/2018 6:34:25 PM

CI 144 SC 144 P113 L1	# 407	Cl 144 SC 144.3.3 P116 L6 # 179
Hajduczenia, Marek Charter Communicatio		Hajduczenia, Marek Charter Communicatio
Comment Type TR Comment Status D		Comment Type TR Comment Status D
Architecture overview for Clause 144 is missing		We are very inconsistent in the way we specify Opcode for Discovery GATE and the way
SuggestedRemedy		we reference to it in text
Adopt text per hajduczenia_3ca_8_0718.pdf, containing new		SuggestedRemedy
architecture for ONU and OLT, parser and multiplexer state of	lagrams.	Change all instances of "DISCOVERY GATE" to "DISCOVERY_GATE" (observe case) Change all instances of "DISCOVERY" when referring to the message Opcode (e.g.,
Proposed Response Response Status W		Figure 144-3) to "DISCOVERY_GATE"
PROPOSED ACCEPT.		Proposed Response Response Status W
C/ 144 SC 144 P113 L1	# 224	PROPOSED ACCEPT.
Harstead, Ed Nokia		C/ 144 SC 144.3.3 P117 L6 # 399
Comment Type TR Comment Status D		Kramer, Glen Broadcom
Title includes "100G EPON"		Comment Type TR Comment Status D delimiter announcemen
SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON		Figure 144-2 is missing information or shows incorrect information being passed between the OLT and the ONUs
Proposed Response Response Status W		SuggestedRemedy
PROPOSED ACCEPT.		DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI fields.
	# 232	REGISTER shows target Laser ON/OFF (should not be there). REGISTER and DISCOVERY GATE show a single SyncTime field. Should be SP1 Count,
Harstead, Ed Nokia	# 232	SP2 Count, [SP3 Count] REGISTER_ACK should echo the same SP Count values.
Comment Type TR Comment Status D		Proposed Response Response Status W
Comment Type TR Comment Status D Title includes "100G EPON"		Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Title includes "100G EPON"		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Title includes "100G EPON"		
Title includes "100G EPON" SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI field (need to be added in Figure 144-2). C/ 144 SC 144.3.3.1 P119 L17 # [181]
Title includes "100G EPON" SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI field (need to be added in Figure 144-2).
Title includes "100G EPON" SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI field (need to be added in Figure 144-2). Cl 144 SC 144.3.3.1 P119 L17 # 181 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio Comment Type T Comment Status D
Title includes "100G EPON" SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON Proposed Response Response Status W		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI field (need to be added in Figure 144-2). Cl 144 SC 144.3.3.1 P119 L17 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio
Title includes "100G EPON" SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI field (need to be added in Figure 144-2). Cl 144 SC 144.3.3.1 P119 L17 # 181 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio Comment Type T Comment Status D Discovery Processing service interfaces do not sink and process DISCOVERY GATE
Title includes "100G EPON" SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI field (need to be added in Figure 144-2). Cl 144 SC 144.3.3.1 P119 L17 # 181 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio Comment Type T Comment Status D Discovery Processing service interfaces do not sink and process DISCOVERY GATE MPCPDU.
Title includes "100G EPON" SuggestedRemedy Replace with Nx25G EPON Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. DISCOVERY GATE is missing Min and Max RSSI field (need to be added in Figure 144-2). <i>Cl</i> 144 SC 144.3.3.1 <i>P</i> 119 <i>L</i> 17 # 181 Hajduczenia, Marek Charter Communicatio <i>Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> D Discovery Processing service interfaces do not sink and process DISCOVERY GATE MPCPDU. <i>SuggestedRemedy</i>

C/ 144 SC 144.3.3.1

C/ 144 SC 144.3.3.1	P119	L 22	# 182	C/ 144	SC 144.3.3.1	P 119	L 28	# 379
Hajduczenia, Marek	Charter Comr	nunicatio		Remein, D	luane	Huawei		
	Comment Status D inition for DISCOVERY GAT	E MPCPDU		<i>Comment</i> Ton ar	• •	Comment Status D becified in Cl 75 and it is now	/ 128 ns.	
MH_DISCOVERY uggestedRemedy				Suggested	Remedy			
Implement changes sho new Figure 144–6, new (MCC:MACI(DISCOVEF and existing primitive in		ted text, and new	v primitive definition	pg 119 default pg 119 pg 119 pg 119	9 line 31 change t value)" 9 line 36 change	'Table 75–8 and Table 75–9 'VA LUE: 0xC8 (512 ns, defa 'T able 75–8 and T able 75– 'VA LUE: 0xC8 (512 ns, defa	ault value)" to "V/ 9" to "Table 141-	A LUE: 0x32 (128 ns, -11 and Table 141–12'
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Pg 120	0 line 20 change	"75.7.14" to "Table 75–8 and "75.7.14" to "Table 75–8 and		
C/ 144 SC 144.3.3.1 Remein, Duane	<i>P</i> 119 Huawei	L 27	# 378	Proposed PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W		
	Comment Status D 4 data bits and 8 control bits	, therefore any n	umber of EQs cannot	<i>Cl</i> 144 Remein, D	SC 144.3.3.2	P 120 Huawei	L 28	# 380
Note that is previous EF	at line 35, and at Pg 119 line PON clauses this confusion v	was avoided by ι		Comment An odd	51	Comment Status D ng definition of local time.		
time_quantum (different transmitted at a given ra	and distinct from TQ) to refate.	er to the 16 hs re	equired for a 1Q to be	Suggested	Remedy			
uggestedRemedy	1 EQ" to "in the units of 1 EC	Q divided by 25 (Gb/s"	variabl	le is advanced by	value of the local timer used a timer at 390.625 MHz, an all track the transmit clock, v	d is equivalent to	o one EQ at 25 Gb/s. A
roposed Response	Response Status W			the rec	ceive clock. For a	ccuracy of receive clock, se	e {TBD 65.3.1.2}	. It is reloaded with the
PROPOSED ACCEPT.	,			Chang	ing the value of t	ue (from the OLT) by the {The state of the s		
different, so we'd better	ce now EQ is transferred on specify EQ in terms of numl	ber of bits on xM	II interface and also		irable and is uns 32 bit unsigned	becified.		

Update the reference in 144.3.6.2 to point to this definition.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

Commenter likely means circular reference.

expressed in units of time. The proposed solution addresses it only for 25GMII.

C/ 144 SC 144.3.3.2

C/ 144 SC 144.3.3.2	P121	L1	# 233	C/ 144	SC 144.3.3.		L16	# 402
Harstead, Ed	Nokia			Kramer, Gl	en	Broadcom		
Comment Type TR	Comment Status D			Comment T	51	Comment Status D		
The behavior of a "1000	G–EPON ONU" is described					Aay 2018 comment #104, we a on from the state diagrams.	are to remove bit	-level parsing and
SuggestedRemedy				Suggested	•	on nom the state diagrams.		
Delete description, or m	nodify for 25G and 50G ONUs.				-	ns in figures 144-6 and 144-7 v	with a single stat	e diagram shown in
Proposed Response	Response Status W				_3ca_2_0718.p		vitri a single stat	c diagram shown in
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Proposed I	Response	Response Status W		
See comment #409				PROP	OSED ACCEPT	Г.		
C/ 144 SC 144.3.3.5	P121	L36	# 180					
Hajduczenia, Marek	Charter Commu	unicatio						
Comment Type E	Comment Status D		bucket					
Message definitions are	e not sorted correctly							
SuggestedRemedy								
Use the following sort o MAC:MADI MAC:MADR MCC:MACI MCC:MACR Within each group, sort	rder: alphanumerically by the next	character after "("						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W							
C/ 144 SC 144.3.3.5	P123	L 8	# 381					
Remein, Duane	Huawei							
Comment Type T "PendingGrant" seem to	Comment Status D o be "Pending Envelopes"		PendingGrant					
SuggestedRemedy Change all instances of	"PendingGrants" to "Pending	Envelopes"						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W							

C/ 144 SC 144.3.3.6

C/ 144	SC 144.3.3.6	P 125	L 30	# 174
Hajduczeni	a, Marek	Charter Comm	nunicatio	

Comment Type TR Comment Status D

MH_PRIMITIVES

Per discussion at the May 2018 meeting, showing data packing with bit-level information (see SEND DISCOVERY WINDOW state in Figure 144-6 as an example) is unnecessary - we already have bit-level definitions of message format, showing where individual fields are packed and in what order. Such detailed definitions can be compressed without loss of information, resulting in more compact state diagrams and removing unnecessary data replication

SuggestedRemedy

The following changes need to be done:

Figure 144-6, state SEND DISCOVERY WINDOW, change content to read as follows and resize as needed:

DataTx <= (DISCOVERY_GATE|ChMap|StartTime|GrantLength|DiscoveryInfo) MCI:MADR(DA, SA, m_sdu_ctl)

Figure 144-7, state SIGNAL, change content to read as follows and resize as needed: (Flags|PendingGrants|DiscoveryInfo|LaserOnTime|LaserOffTime|Status) <= DataRx MCC:MACI(REGISTER_REQ, Status, Flags, PendingGrants, RTT, LaserOnTime, LaserOffTime, DiscoveryInfo)

Figure 144-8, state REGISTER, change content to read as follows and resize as needed: DataTx <=

(REGISTER|PLID|MLID|Status|SyncTime|PendingGrants|LaserOnTime|LaserOffTime) MCI:MA_DATA.request(DA, SA, m_sdu_ctl)

Figure 144-10, state REGISTER_REQUEST, change content to read as follows and resize as needed: DataTx <= (REGISTER_REQ|Status|PendingGrants|DiscoveryInfo|LaserOnTimeCapability|LaserOffTi meCapability) MCI:MA_DATA.request(DA, SA, m_sdu_ctl)

InsideDiscoveryWindow <= false

MCC:MACI(REGISTER, SA, PLID, MLID, Status)

Figure 144-10, state REGISTER_PENDING, change content to read as follows and resize as needed: (PLID|MLID|SyncTime|LaserOnTime|LaserOffTime) <= DataRx Status <= accepted if (LaserOnTimeCapability > LaserOnTime) LaserOnTime <= LaserOnTimeCapability if (LaserOffTimeCapability > LaserOffTime) LaserOffTime <= LaserOffTimeCapability

needed:

Registered <= True DataTx <= (REGISTER_ACK|Ack|PLID|MLID|SyncTime) MCI:MADR(DA, SA, m_sdu_ctl)

Figure 144-10, state LOCAL DEREGISTER, change content to read as follows and resize as needed: DataTx <= (REGISTER_REQ|Status <= deregister) MCI:MA_DATA.request(DA, SA, m_sdu_ctl) MCC:MACI(REGISTER_REQ, Status <= deregister)

Figure 144-12, state RECEIVE REPORT, change content to read as follows and resize as needed: (NumNonEmptyQ|ReportTime|LLID[7]|QueueLength[7]) <= DataRx MCC:MACI(REPORT, RTT, ReportCount, ReportList) [start mpcp_timer, mpcp_timeout]

Figure 144-13, state PERIODIC_TRANSMISSION, change content to read as follows and resize as needed (NOTE: ReportList parameters was removed, per comment tagged as MH_REPORT1): DataTx <= (REPORT|NumNonEmptyQ <= 0) MCI:MADR(DA, SA, m sdu ctl)

Figure 144-13, state SEND_REPORT, change content to read as follows and resize as needed (NOTE 1: ReportList parameters was removed, per comment tagged as MH_REPORT1; NOTE 2: ReportTime parameter was removed per comment tagged as MH_REPORT2) DataTx <= (REPORT|NumNonEmptyQ|LLID[7]|QueueLength[7]) MCI:MADR(DA, SA, m_sdu_ctl)

Figure 144-15, state PERIODIC TRANSMISSION, change content to read as follows and resize as needed: DataTx <= (GATE|ChMap <= 0) MCI:MADR(DA, SA, m_sdu_ctl)

Figure 144-15, state SEND GATE, change content to read as follows and resize as needed: DataTx <= (GATE|ChMap|StartTime|LLID[7]|Length[7]|Fragment[7]|ForceReport[7]) MCI:MADR(DA, SA, m_sdu_ctl)

Figure 144-16, state CHECK_START_TIME, change content to read as follows and resize as needed:

(ChMap|StartTime|LLID[7]|Length[7]|Fragment[7]|ForceReport[7]) <= DataRx

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

For change to Figure 144-16, see comment #404. For changes to Figure 144-6 and 144-7 (they become merged), see comment #402. Remaining changes per comment

Figure 144-10, state REGISTER_ACK, change content to read as follows and resize as

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 144 SC 144.3.3.6 Page 48 of 52 7/10/2018 6:34:25 PM

C/ 144 SC 144.3.3.6	P 127	L 20	# 175	C/ 144	SC 144.3.4.6	P 132	L 43	# 176
Hajduczenia, Marek	Charter Comm	iunicatio		Hajduczen	ia, Marek	Charter Com	municatio	
Comment Type TR	Comment Status D		PendingGrant	Comment	Type TR	Comment Status D		
In D1.0, the field "Pend needs to be propagated	ing Grants" was changed to " I through the draft now	Pending Envelo	opes" - this change	REPO anywh		rimitives show the use of "Re	eportList" parame	eter, that is not defined
SuggestedRemedy				Suggested	lRemedy			
(2x), Figure 144-4 (1x) that" to "pending envelo	s" with "PendingEnvelopes" i Figure 144-5 (1x), 144.3.3.2 opes that"), 144.3.3.5 (change	(including char primitive para	nge of "pending grants meter name to	Remov	EPORT1 ve "ReportList" p 133, line 23)	arameter in Figure 144-12 (p	age 132, line 43) and Figure 144-13
Figure 144-10 (1x).	definition, where present), Fi	gure 144-7 (2x)	, Figure 144-8 (2x),	Proposed PROP	<i>Response</i> OSED ACCEPT	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			C/ 144	SC 144.3.5	P134	L 7	# 207
	Dist		" []	Hajduczen	ia, Marek	Charter Com	municatio	
C/ 144 SC 144.3.4	P 130 Charter Comm	L19	# 186	Comment	Туре Т	Comment Status D		
Hajduczenia, Marek Comment Type TR	Comment Status D	Iunicatio			Length #n field, as of D1.1	see 144.3.7.1" uses not the	correct field nam	e - it is Envelope
MH_PRIMITIVES MH_REPORT2 The Report Time field y	vas dropped from REPORT M	IPCPDU in D1	0 It is still present in	Suggested Chang	,	f "Grant Length" with "Envelo	ope Length"	
primitives and operand				Proposed	Response	Response Status W		
SuggestedRemedy				, PROP	, OSED ACCEPT	,		
- Figure 144-11 (2 insta	the following locations: nces) f MCC:MACR(DA, REPORT,	NumNonEmpty	Q, ReportTime,	C/ 144 Hajduczen	SC 144.3.5	P 134 Charter Com	L 15	# 208
	7]) primitive and ReportTime			•		Comment Status D	Tanioatio	huaka
	f MCC:MACI(REPORT, RTT, 7]) primitive and ReportTime			<i>Comment</i> "pendi	• •	ses wrong capitalization		bucke
- Figure 144-13, two ins				Suggested	lRemedy			
Proposed Response	Response Status W			Chang	e to "Pending E	nvelopes" + fix reference to r	ead 144.3.7.3	
PROPOSED ACCEPT.				Proposed	Response OSED ACCEPT	Response Status W		

C/ 144 SC 144.3.5

C/ 144 SC 144.3.5	P134	L 28	# 177	C/ 144	SC 144.3.5.5	P136	L10	# 183
Hajduczenia, Marek	Charter Com	nunicatio		Hajduczen	ia, Marek	Charter	Communicatio	
Comment Type TR	Comment Status D			Comment	Туре Е	Comment Status D	1	bucke
Allocation and defining	PCPDU definition was modifie g subfields instead of defining ut requires alignment of indivio	them individual		compo compo	ound words are c	are being added, we cor ombined using "_". In o I " " (space) to combine hen names of states are	Ider state diagrams, them together. The	use of space is
	hown in hajduczenia_3ca_5_0)718 pdf - all ch	anges are tracked for	Suggested	IRemedy			
	and text alike) - only sections					e name methodology, i.		
Proposed Response	Response Status W					vord exists. In here, cha Scrub the whole draft	nge "WAIT FOR GA	TE" to
PROPOSED ACCEPT	Г.			Proposed		Response Status W	,	
C/ 144 SC 144.3.5.	2 P135	L8	# 382		OSED ACCEPT	,		
Remein, Duane	Huawei	20	11 JOZ					
Comment Type E	Comment Status D		ChIndex	C/ 144	SC 144.3.5.5		L18	# 211
Chindex is never used			Crimita Cri	Doo, Kyeo	0	ETRI		
uggestedRemedy				Comment		Comment Status D	1	
Strike the definition				•	the number of b	its for ChMap		
Proposed Response	Response Status W			Suggested				
PROPOSED ACCEPT				-]" to "DataTx[48:51]" in		Fig. 144-15
				Proposed		Response Status W	1	
C/ 144 SC 144.3.5.		L15	# 178	PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
lajduczenia, Marek	Charter Comr	nunicatio		Chang	jed type from E t	οT		
Comment Type TR	Comment Status D	"-1-1	'ta 0 4 ta ana ata 0	See co	omment #174			
	PCPDU Channel Assignment f nition still uses bits 0-3	ield uses only b	Its 0-1 to encode 2					
SuggestedRemedy				C/ 144	SC 144.3.5.5		L19	# 212
	0 through 3 of the" to "value c	of the" to remove	e repetition of the range	Doo, Kyeo	0	ETRI		
GATE MPCPDU - no i	it to 8-bit to match the size of issue with keeping the variable			<i>Comment</i> misma	<i>Type</i> TR atching StarTime	Comment Status D with DataTx	1	
set to zero anyway	Deserves Clature W			Suggested	lRemedy			
roposed Response PROPOSED ACCEP1	Response Status W			Chang	je "DataTx[46:87]" to "DataTx[56:87]" in	SEND GATE box of	Fig. 144-15
				Proposed PROP	<i>Response</i> OSED ACCEPT	Response Status NIN PRINCIPLE.	I	
				Chang	ed type from E t	о Т		
				See co	omment #174			
	ed ER/editorial required GR/						0/ 144	

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 144
 Page 50 of 52

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
 SC
 144.3.5.5
 7/10/2018 6:34:25 PM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 144.3.5.5
 7/10/2018 6:34:25 PM

Cl 144 SC 144.3.5.5 P137 L1	# 404	C/ 144 SC 144.3.5.5	P137	L19	# 215
Kramer, Glen Broadcom		Doo, Kyeonghwan	ETRI		
Comment Type T Comment Status D		Comment Type T Con	nment Status D		
Per action item from May 2018 comment #104, we are to remov message field extraction from the state diagrams.	e bit-level parsing and	It needs to be considered that	Localtime is periodica	ally turned over	
SuggestedRemedy		SuggestedRemedy	a "ta "IStartTima I	a col Timol in Fig	144 16
Replace the state diagram in figure 144-16 with the state diagram	m shown in	Change "StartTime – LocalTim		scarnmej in Fig.	144-10
kramer_3ca_6_0718.pdf		Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT IN PRI	oonse Status W		
Proposed Response Response Status W		PROPOSED ACCEPT IN PRI	NCIPLE.		
PROPOSED ACCEPT.		Comment type changed from I	E to T		
C/ 144 SC 144.3.5.5 P137 L12	# 213	See comment #404			
Doo, Kyeonghwan ETRI		C/ 144 SC 144.3.7	P141	L 2	# 383
Comment Type TR Comment Status D		Remein, Duane	Huawei		
wrong the number of bits for ChMap		Comment Type TR Con	nment Status D		
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_	_TIME box of Fig. 144-16	Duane did investigate byte ord agreement with comment 114			
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W	_TIME box of Fig. 144-16	agreement with comment 114 convenience of the group.			
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_	_TIME box of Fig. 144-16	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy	against D1.0 (Sugges	stedRemedy cop	ied here for the
Proposed Response Response Status W	_TIME box of Fig. 144-16	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm	ied here for the in the frame are itted left to right with
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	_TIME box of Fig. 144-16	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the lsb." The arro	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm	ied here for the in the frame are itted left to right with
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment type changed from E to T See comment #404	_TIME box of Fig. 144-16 # 214	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom the leftmost bit within a field be	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the lsb." The arro	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm w/note to the rig	ied here for the in the frame are itted left to right with ht of the octet
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment type changed from E to T See comment #404 C/ 144 SC 144.3.5.5 P137 L13		agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom the leftmost bit within a field be numbering can then be remove Note that the label "Octets" sho numbers.	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the lsb." The arro	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm w/note to the rig	ied here for the in the frame are itted left to right with ht of the octet
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment type changed from E to T See comment #404 C/ 144 SC 144.3.5.5 P137 L13 Doo, Kyeonghwan ETRI		agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom the leftmost bit within a field be numbering can then be remove Note that the label "Octets" shi numbers. Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT IN PRIM	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the Isb." The arro ed. ould be kept and plac bonse Status W NCIPLE.	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm pw/note to the rig red above the rig	ied here for the in the frame are itted left to right with ht of the octet htmost column of
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment type changed from E to T See comment #404 Cl 144 SC 144.3.5.5 P137 L13 Doo, Kyeonghwan ETRI Comment Type TR Comment Status D mismatching StarTime with DataRx SuggestedRemedy	# <u>214</u>	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom the leftmost bit within a field be numbering can then be remove Note that the label "Octets" she numbers. Proposed Response Resp	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the lsb." The arro ed. ould be kept and plac conse Status W NCIPLE. within the frame are f	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm w/note to the rig red above the rig transmitted from	ied here for the in the frame are itted left to right with ht of the octet htmost column of top to bottom. Bits
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment type changed from E to T See comment #404 Cl 144 SC 144.3.5.5 P137 L13 Doo, Kyeonghwan ETRI Comment Type TR Comment Status D mismatching StarTime with DataRx SuggestedRemedy Change "DataRx[46:87]" to "DataRx[56:87]" in CHECK_START	# <u>214</u>	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom the leftmost bit within a field be numbering can then be remove Note that the label "Octets" she numbers. Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT IN PRII Add the following note "Octets within a field or word are transmiss.	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the lsb." The arro ed. ould be kept and plac bonse Status W NCIPLE. within the frame are f mitted left to right with	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm pw/note to the rig red above the rig transmitted from the leftmost bit	ied here for the in the frame are itted left to right with ht of the octet htmost column of top to bottom. Bits within a field being the
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment type changed from E to T See comment #404 Cl 144 SC 144.3.5.5 P137 L13 Doo, Kyeonghwan ETRI Comment Type TR Comment Status D mismatching StarTime with DataRx SuggestedRemedy	# <u>214</u>	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom the leftmost bit within a field be numbering can then be remove Note that the label "Octets" she numbers. Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT IN PRII Add the following note "Octets within a field or word are transp	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the lsb." The arro ed. ould be kept and plac bonse Status W NCIPLE. within the frame are f mitted left to right with	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm pw/note to the rig red above the rig transmitted from the leftmost bit	ied here for the in the frame are itted left to right with ht of the octet htmost column of top to bottom. Bits within a field being the
Change "DataRx[48:50]" to "DataRx[48:51]" in CHECK_START_ Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment type changed from E to T See comment #404 C/ 144 SC 144.3.5.5 P137 L13 Doo, Kyeonghwan ETRI Comment Type TR Comment Status D mismatching StarTime with DataRx SuggestedRemedy Change "DataRx[46:87]" to "DataRx[56:87]" in CHECK_START Proposed Response Response Status W	# <u>214</u>	agreement with comment 114 convenience of the group. SuggestedRemedy In all MPCPDU message figure transmitted from top to bottom the leftmost bit within a field be numbering can then be remove Note that the label "Octets" she numbers. Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT IN PRII Add the following note "Octets within a field or word are transp Isb." under Figure 144-9.	against D1.0 (Sugges es add the following n . Bits within a field or eing the Isb." The arro ed. ould be kept and plac bonse Status W NCIPLE. within the frame are f mitted left to right with he octet numbering c ould be kept n Figure	stedRemedy cop note: "Octets with word are transm pw/note to the rigi red above the rigi transmitted from the leftmost bit an then be remov	ied here for the in the frame are itted left to right with ht of the octet htmost column of top to bottom. Bits within a field being th ved in Figure 144-19

C/ 144 SC 144.3.7

Comment Type T Comment Status D
It would be more convenient to show REPORT MPCPDU format with an array of 7 LLID reports, as was done for Envelope Allocations in GATE MPCPDU.
SuggestedRemedy
Use the same structure for REPORT MPCPDU format (Figure 144-21) as was used for
GATE MPCPDU format (Figure 144-20). The new structure is shown in kramer_3ca_7_0718.pdf.
Proposed Response Response Status W
PROPOSED ACCEPT.
Cl 144 SC 144.3.7.6 P150 L25 # 398
Kramer, Glen Broadcom
Comment Type TR Comment Status D Wrong padding size in DISCOVERY GATE MPCPDU
Suggested Remedy
Padding length should be 24 octets, not 26.
Proposed Response Response Status W
PROPOSED ACCEPT.
C/ 144 SC 144.3.7.7 P150 L30 # 409
Hajduczenia, Marek Charter Communicatio
Comment Type TR Comment Status D
New SYNC_PATTERN MPCPDU is needed to address the need for dynamic configuration
of Sync Pattern zones (value and/or duration)
SuggestedRemedy
See hajduczenia_3ca_4_0718.pdf for motivation and hajduczenia_3ca_94_0718.pdf for all changes in Clause 144 needed to accommodate the new mechanism, including new
changes in Clause 144 needed to accommodate the new mechanism, including new MPCPDU, changes to existing MPCPDUs, state diagrams, and associated text. All
changes in Clause 144 needed to accommodate the new mechanism, including new
changes in Clause 144 needed to accommodate the new mechanism, including new MPCPDU, changes to existing MPCPDUs, state diagrams, and associated text. All changes to the original D1.1 MPCP Clause are marked in red, including strike-throughs

C/ Title SC Title